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关于印发洛阳理工学院维护稳定工作方案的

通  知

院属各部门：

《洛阳理工学院维护稳定工作方案》已经研究通过，现印发给你们，请认真遵照执行。

二○○九年九月四日

洛阳理工学院维护稳定工作方案

今年是新中国成立60周年，也是深入学习实践科学发展观、有效应对金融危机、实施“十一五”规划的关键一年，重要纪念日和政治敏感时期比较集中。全面做好学院维护稳定工作，特别是国庆节前后的维护稳定工作，是目前我院工作的重中之重。为切实做好我院的安全稳定工作，按照省委、省政府以及省教育厅相关要求，结合我院实际，特制定此工作方案。
一、指导思想

以科学发展观为指导，认真贯彻落实全国和全省维护高校稳定工作会议精神，突出重点、落实责任、严防死守、协同配合，全力以赴做好新中国成立60周年大庆前后的维稳工作，逐步建立起我院维护稳定工作的长效机制，促进我院各项事业持续健康快速发展。

二、工作重点及责任分工

（一）深入排查化解影响稳定的矛盾纠纷和突出问题。各部门要每周组织开展一次不稳定因素排查活动。排查范围包括可能影响稳定的矛盾纠纷和苗头隐患，重点是后勤服务与管理、就业、维权、不合理收费以及校园周边治安问题等可能引发的不稳定因素，对影响稳定特别是可能引发群体性事件的突出问题要及时上报。
责任部门：各总支及部门
（二）加强信访工作。信访机要部门要掌握重点人员和群体的动向，依法按政策解决师生的合理诉求，有针对性地做好教育稳控工作，院属各部门、各单位是信访工作的责任单位，要把可能发生的集体上访、非正常上访解决在单位内部，严防发生大规模进京集体上访和重大个人极端事件。
责任部门：两办、各总支、保卫处
（三）认真做好防范恐怖袭击工作。要重点加强对学生宿舍、学生食堂、教学楼、图书馆、实验室等重点部位以及水、电、油、气、热、通信等基础设施的防控。加强对易燃、易爆、剧毒、放射性等危险物品的管理。
要严格门卫管理，加大校园巡逻力度，确保校园防控全面覆盖、不留死角。要适度开展防范恐怖袭击和自救互救常识宣传，提高师生防范恐怖袭击的意识和能力。
责任部门：保卫处、后勤管理处、后勤服务集团、图书馆、各系（部）实验室
（四）集中整治校园周边的突出治安问题和安全隐患。重点做好以下几个方面：1、积极协助当地相关部门对校园周边环境进行治理；2、开展安全检查，及时督促各部门整改各类安全隐患；3、做好大型活动的安全保卫工作；4、治理和收缴学生携带的管制刀具，坚决防止出现安全事故；5、加强对校内流动人员的管理，严防“法轮功”等邪教组织利用校园安全管理的漏洞，在校园书写、喷涂、张贴、悬挂反动标语和散发反动宣传品。
责任部门：保卫处
（五）妥善处理涉及师生切身利益的问题。后勤服务集团要认真办好学生食堂，切实加强学生住宿管理，特别是要主动帮助解决少数民族学生在住宿、饮食等方面存在的实际问题。后勤管理处（卫生所）要完善防控措施，继续科学有序地做好甲型H1N1流感疫情防控工作，保障师生的身体健康。
责任部门：后勤管理处、后勤服务集团
（六）加强住宿和食品安全管理。后勤服务集团要加强对公寓管理员的培训，进一步提高服务质量，避免公寓管理员和学生发生矛盾，要加强巡查，防止学生在宿舍从事违法违规活动；做好食品卫生工作，禁止非操作人员进入食堂操作间接触食物原料或成品，确保食品安全，合理确定食品价格，杜绝不合理涨价现象。
责任部门：后勤服务集团
（七）加强对重点人员和重点群体的监控工作。后勤服务集团、院办工厂要做好相关重点人员的监控工作，做到每天要见人，并向保卫处通报其相关活动情况，做到不漏管、不迟报、不漏报。
责任部门：保卫处、后勤服务集团、院办工厂
（八）加强情报信息搜集工作。保卫处要围绕国庆60周年加强信息搜集与上报工作，在师生群体中培养建立信息员队伍，及时发现、掌握我院各类不稳定因素的苗头状况。密切关注、关心少数民族学生的生活和思想状况，及时化解学生之间可能存在的心里隔阂；及时掌握舆情动态，对影响我院稳定的情况要及时上报和妥善处置，不断提高做好新形势下意识形态工作能力。学生处要及时召开辅导员、班主任专题会议，掌握学生的思想状况，研究、摸排学生关注的社会热点问题，并进行正确的教育引导。
责任部门：保卫处、学生处、团委、各系（部）
（九）以民族团结教育活动为重点，积极开展思想政治教育。学生处、团委要在全院开展“我爱我的祖国”主题教育，精心设计和组织开展丰富多彩的校园文化活动，充实师生的精神文化生活，表达师生庆祝新中国成立60周年的喜悦之情。引导学生牢固树立正确的国家观、民族观，把民族团结教育活动贯穿于学生学习生活的各个方面。
责任部门：学生处、团委
（十）加强校园文化宣传管理力度。宣传部要进一步加大对院报、校园广播和各类社团自办刊物、印刷品等传媒的监管力度，弘扬正确的舆论导向，防止信息传媒管理失控；现代教育中心（网管中心）要加强对我院校园网的监控，及时发现、封堵和删除校园网上的各类有害信息，并及时上报。防止敌对势力和别有用心的人通过网络煽动制造事端；团委要加强对社团的管理和引导，密切关注学生社团与校外组织或个人的联系，防止境内外敌对势力，以资助、交流等方式向学生社团或其他学生组织渗透。
责任部门：宣传部、现代教育中心、团委
（十一）加强纪律教育和安全教育。教育学生要遵守国家法律、法规和学院的各项规章制度，提高学生防火、防盗、防交通事故等安全防范意识，严防酒后打架等安全事故发生。要在学生中开展一次防火疏散演练活动，提高学生防火自救能力。
责任部门：保卫处、学生处、各系（部）
三、相关要求

1、各总支、各部门要安排政治素质好、责任心强的同志负责信息上报工作，并将负责信息上保工作的人员名单及联系方式报保卫处。
2、9月15日前各总支、各部门要在每周三下午6点以前将排查、搜集到信息上报保卫处，重要信息当日上报；9月15日以后每天中午12点以前将排查、搜集到信息报保卫处。后勤服务集团、院办工厂要每天上报有关重点人员的活动情况，有事报事，无事报平安。
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