在2008年教师节表彰大会上的讲话

段治乾

（2008年9月10日）

老师们，同学们，同志们：
在丹桂飘香、硕果满园的金秋时节，我们隆重集会，共同庆祝第２4个教师节，并对2007－2008学年涌现出来的优秀教师、先进教育工作者进行表彰。刚才，聆听了优秀教师代表和学生代表的发言，更感到教师的崇高与荣光。在此，我代表院党委，向全院辛勤耕耘、努力工作在教学、科研、管理和服务一线的教职工，向为学院建设发展做出贡献，至今仍心系学院发展的离退休老同志表示亲切的慰问！向今天受表彰的同志们表示热烈的祝贺！

今年的教师节，是我们洛阳理工学院完成调整、搬迁，实现融合后的第一个教师节，意义非同寻常。经过大家一年来的共同努力，我院实现了人、财、物的统一，顺利组建了二级机构，完成了干部竞聘和机关人员调整，许多同志放弃暑假休息时间，基本完成了院系教学、办公、实验及学生宿舍的大规模搬迁调整，整合了教育教学资源。正是由于全体教职工团结协作，开拓创新，勇挑重担，顽强拼搏，各项工作均取得了较好的成绩：学科建设和科研工作顺利推进，师资队伍建设取得新进展，教学质量稳步提高，学生综合素质明显提高，初步呈现出又好又快的发展势头。刚刚结束的招生工作尤其喜人：截至8月30日，我院在全国31个省、市、自治区，录取新生8765人，其中本科录取1400人，专科6959人，“3＋2”406人。在省内录取的各层次新生中，本科第一志愿排在全省33所高校第20位，专科第一志愿排名全省80余所高校第四，其中文科一志愿上线率343%、理科一志愿上线率328%，文科、理科录取最低分为468分和478分，分别高于省定分数线43分和53分，艺术类专科各专业最低合成分都在260分以上，远高于省定分数线190分；专科二批中，普专第一志愿上线率为584.5%，对外合作办学第一志愿上线率为115.6%，是全省同类别唯一一家全部第一志愿录取的高校。良好的社会声誉和优质的教育教学资源相结合，使我院的社会影响力和美誉度日益上升，为我们做好各项工作奠定了良好的基础。
已经开始的新学期，是我院实质性融合后的第一学期，具体工作，杨院长在“新解放、新跨越、新崛起”大讨论活动暨中层干部大会上，已代表院党委做了具体部署，那是经集体研究通过的，希望各个部门认真贯彻，抓好落实。借此机会，我作为一名长期在高校工作的教育工作者，也想谈一些个人看法。
前哈佛大学校长康南特曾说：“一所大学的荣誉，不在于她的校舍和人数，而在于她一代一代教师的荣誉。”伯克利大学的前校长凯罗.利里斯特也说：“教师的素质就是学校的素质。”前清华大学校长梅贻琦先生的名言：“大学者，非有大楼之谓也，有大师之谓也。”，更是让我们耳熟能详。尽管他们各自表述的语言不同，其实都是一个意思：教师的质量就是学校的质量，教师的水平就是学校的水平，教师的荣誉就是学校的荣誉，教师决定学校的兴衰和命运，教师是学校的立校之本。经过几十年的建设和发展，我院形成了一支水平较高、教风优良、认真负责的教师队伍，正是由于他们的传、帮、带，才使得我院始终保持较高的教育教学质量。今天，洛阳理工学院站在新的起点上，一方面需要我们继承和发扬既有的优良传统和作风；另一方面，本科教育也对我院的老师们提出了新的要求，无论是教育教学方式方法还是科研水平，都有较大的变化，都要面临新的课题。面对现实，是主动出击迎接挑战还是被动应付得过且过？是摆在我们面前不容回避的重要问题。我想，经受过优良办学传统的熏陶、拥有先进的教育教学理念、敢为人先、勇创佳绩的洛阳理工学院教师们，一定能够鼓起勇气，勇挑重担，直面新形势，再创新辉煌。
我们知道，一个教师做学问的状况，教师对待教学的态度，教师对待学生的行为方式都直接影响到学生，甚至会影响和改变他的一生。正因为如此，教师才是崇高而伟大的；正因为如此，教师才成为太阳底下最光辉的职业，才能称得上人类灵魂的工程师。要成为一名优秀的本科院校教师，没有任何的捷径可以走通，只有依靠自己的努力，按照学术本身的规律，静下心来，踏踏实实做学问，以“板凳须坐十年冷、文章不写半句空”的决心和毅力，精心钻研专业技术知识，成为一名具有人格魅力和学术魅力、学生景仰、世人学习的楷模，成为本专业领域出类拔萃的人才。
学院要发展，教师是根本。世界一流大学之所以让人神往，是因为他们拥有一流的师资队伍。洛阳理工学院要实现跨越式发展，各项指标尽快跨入全省高校前列，必须从现在着手，加强师资队伍建设。经过上学期的教育教学资源整合，我院师资力量初步得到了优化，但这只是表面的，是浅层次的，这还很不够，只是建设优质教学队伍的第一步，接下来，我们要集中力量，采取相应的措施，选拔并培养学科、专业带头人和学术带头人，打造一支师德高尚、业务过硬、肯钻研、善思考、高水平的学术团队，建设一支年龄、学历、职称、人数结构合理、重点突出、层次分明的学术梯队，使其在科技创新、文化引领、精神塑造等方面发挥越来越大的作用。各系部要根据本部门的实际，凝练学科方向，突出专业特色，制定科学合理的师资规划。要结合正在开展的教师培训年活动，认真做好师资培训工作，重点做好青年教师培养计划、方向、定位等工作，实现教师队伍的深度融合和优化。根据我院的发展规划，今后的用人计划主要向教师队伍倾斜，有关部门要以此为依据，制定出高层次人才引进工作和培养计划，切实做好人才引进培养工作。
在具体工作中，要正确理解人才引进和自主培养的关系。为了学院的发展，在不同的时期，我们制定了不同的策略，引进了一批急需的高层次人才。这些人才到校后，在各自的岗位上，恪尽职守，努力工作，为学院的发展做出了积极的贡献，已经成为我院发展必不可少的中坚力量。随着客观形势的发展，我们面临的形势和所处的环境发生了新变化，引进人才的层次和方向有了提高和发展。下一步，我们将坚持引进与培养并重的原则，引进人才由重数量向重质量倾斜，并重点做好自主培养学科带头人或者学术拨尖人才的工作。
同志们，老师们，经过一年的融合，我们逐步理顺了关系，同志们基本都能在各自的岗位上发挥优势，为学院的建设和发展尽心尽力工作。这支队伍，是我院各项事业成功的基本保障。无论我们原来来自什么单位、从事什么工作，今天，我们都聚集在洛阳理工学院的旗帜下，为了一个共同的理想和目标而奋斗，是一种缘份，希望同志们倍加珍惜。
从整体情况上看，我院教师文化素质较高,工作中勤于思考,勇于创新,热爱专业，生活中懂理重情。但随着改革开放的深入和社会主义市场经济的发展,也有个别同志思想不够稳定,对工作不够用心，做学问不够扎实，我们必须高度重视这个问题，采取切实有效的措施，使我院成为敬业者的家园、创业者的乐园。我们要努力打造发展平台，创新工作方式，始终把培养高水平教师，提高教师素质、能力和水平作为首要任务来抓，让不同层次、不同水平的老师，都有施展才华的空间。通过营造和谐的工作氛围，建设和谐校园，建立制度，搞好服务。我们更要努力改善教职工的生活、工作条件，逐步提高教职工的待遇，使广大教师感到在洛阳理工学院工作，地位是崇高的，心情是舒畅的，生活是有保障的，收入与同类院校相比，和我们所处的洛阳市大多数单位相比是不低的，甚至是比较好的，我们个人自身存在的价值是别人不可替代的。
老师们、同志们，当前，高校之间在教育市场和教育资源的竞争方面异常激烈，如何抢得先机，将洛阳理工学院办出特色，实现又好又快地发展，需要我们继续提倡和发扬顾全大局、齐心协力的团队精神，集中智慧，同心同德，成就学院的各项事业；继续提倡和发扬兢兢业业、埋头苦干、乐于奉献的敬业精神，履行好自己的岗位职责，出色地完成好工作任务；继续提倡和发扬谦虚谨慎、艰苦奋斗的精神，居安思危，开源节流，实现学院的可持续发展。

老师们、同志们，大学之大，不仅仅是指大楼，大师，更重要的是要有大爱，是教师对教育事业的热爱，对学院的热爱，对学生的热爱。2008是中国的大爱之年，百年不遇的雪灾，前所未有的强烈地震，扬我国威的奥运圣典，以及正在进行的残奥会，都让世界认识到了中国大爱的力量。作为一名教师，不仅要传道、授业、解惑，更要用爱心润泽学生的心灵。教师是一份荣誉，更是一份责任。希望全院教职工要以今天受到表彰的同志为榜样，进一步解放思想，强化“没有爱就没有教育，没有责任就办不好教育”的理念，大力弘扬高尚的师德精神，以更加昂扬的斗志、更加饱满的工作热情、更加突出的工作业绩，为我院的新发展贡献力量！

我国的传统节日中秋佳节即将来临，借此机会，预祝大家身体健康，家庭和睦，工作顺利，万事如意！

谢谢大家！
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