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中共洛阳理工学院委员会

关于加强和改进党校工作的意见

各党总支、机关党委、院办工厂党委：

根据《中共中央关于面向21世纪加强和改进党校工作的决定》、《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》和中共河南省委高校工委、中共河南省教育厅党组《关于进一步加强和改进河南省普通高等学校党校工作意见》等有关规定，结合我院的实际情况，经党委研究，制定本意见。

一、党校的地位、作用及基本任务

党校是在院党委直接领导下培训党员、干部和理论骨干的学校，是教育党员和培养入党积极分子的载体，是学习、宣传和研究马列主义、毛泽东思想和邓小平理论的阵地，更是党员干部增强党性锻炼的熔炉。

党校的基本任务：培训中层及其以下领导干部及后备干部；培训党务干部、培训政治理论骨干、培训党员、预备党员和入党积极分子；培训其他人员；开展党的建设、党校建设及思想政治工作理论的宣传和研究工作。

二、党校的办学指导思想和目标要求

党校的办学的指导思想是：以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”的重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，以研究有中国特色社会主义现代化建设及高等教育改革和发展的实际问题为重点，发扬博学多思、善悟致用的学风，较为系统地对党员、干部、入党积极分子和中青年骨干教师进行理论教育和素质培养，强化管理，注重实践，保证培训质量，注重培训效果。

三、领导体制和机构设置

党校实行校务委员会领导体制。党校的建设、教学、科研等有关重大问题由校务委员会集体讨论决定。校务委员会主任（党校校长）由学院党委书记或副书记担任，校务委员会副主任设3名，分别由党校专职副校长（主持日常工作）、党委组织部长、党委宣传部长担任。党校下设办公室，与组织部合署办公。党校校务委员会成员由系（部）分校校长组成。党校校务委员会在主任主持下，全面领导党校工作，党校日常工作由党校办公室组织实施。

党校在教学系（部）建立分党校、分党校建立相应的组织机构。分党校校长由教学系（部）党总支书记担任，副校长由负责学生工作的党总支副书记担任，可设专兼职委员（可从党员教师、学生政治辅导员和党务秘书中产生）3-5人。系部的党政领导、专兼职学生政治辅导员和其他党员干部，都应该关心和参与党校的工作。

四、党校的教学工作

党校实行院、系两级办学，遵循分类指导、分级办学的原则。学院党校应侧重于教职工党员和教职工入党积极分子、党员发展对象、中层及以下领导干部的培训；分党校应侧重于学生党员和学生入党积极分子的培训。

对各类培训班实行“三统一”教学管理方式，即教学计划统一，考试统一，结业证书统一。

学院党校对各系（部）分党校的工作进行指导。各分党校负责培训班学员的教学安排和日常管理。

学院党校和各系（部）分党校要切实抓好教学工作，提高教学质量。党课教学要贯彻“学马列要精，要管用”的原则，紧密联系学员的思想实际，使学习理论同改造主观世界、增强党性锻炼、保持党员先进性、提高分析和解决实际问题的能力有机结合起来。

党校要充分发挥“校中之校”的独特优势，利用单位现有的资源，创新教学手段，逐步实施多媒体教学，开设网上党校等。

五、培训班的种类及要求

各类培训班要达到相应的时间和内容要求。

（一）举办干部培训班。对中层干部和中层后备干部分类别、分层次进行培训，处级干部5年内培训时间累计不少于3个月，其他干部每年培训时间累计不少于12天。

（二）举办党支部书记培训班。根据形势、任务和实际需要，每年应至少举办1期党支部书记培训班。

（三）举办党员培训班。要把党员日常教育和党校集中教育结合起来，每年组织2次以上党员专题教育活动。

（四）举办入党积极分子培训班。院党校每年举办2两期党员发展对象培训班，系（部）分党校每年举办两期学生入党积极分子培训班。党员发展对象培训时间与系（部）分党校培训时间合并计算，不少于40学时；系（部）分党校对学生入党积极分子的培训时间不少于25学时。

（五）举办理论研讨班。面对新的形势和任务，围绕学院的中心工作、党校教学和党建理论、社会调查，等结合我院的实际情况，组织各级领导干部、高层次人才、理论骨干等相关人员，开展研讨活动。学院立项科研项目中要有党校项目。一是深入基层对党建和思想政治工作进行专题调研，为开展针对性的教育、培训提供有效可行性调研报告；二是对重大的理论和现实问题进行深入研究，在教育、培训中更好地贯彻党的基本理论、路线、方针和政策。 

六、结业证书发放和评先条件

学员学习期满，学习成绩和综合考核均合格的学员，由学院党校统一颁发《结业证书》。

凡符合下列条件的，可评为党校优秀学员，由党校进行表彰奖励：

（一）学习成绩优异；

（二）全勤，并按时完成作业；

（三）上课认真听讲、做笔记（查笔记）；

（四）讨论发言积极踊跃（查记录）；

（五）其他方面表现好。

  评选优秀学员的程序是：个人总结，小组推荐，分党校审查，学院党校审定。

七、师资队伍建设

建设一支专兼职相结合的党课教师队伍。党校可聘请“两课”教师、中青年骨干教师、学科带头人、处级以上党政领导干部、离退休老同志作兼职教师，有条件的也可聘请校外专家、学者担任兼职教师。对于我院教师讲授党课课程者可计算工作量，课酬费从党校专项教学经费列支。

党校教师实行统一聘任，分级聘用，聘期一般为3年，亦可连聘，由学院党校统一颁发聘书。

受聘的教师必须具备系统的马克思主义理论知识；有较高的党性修养和良好的思想道德素质；有严肃认真的治学精神和教学态度；有探索和研究现实理论问题的勇气和水平；有一定的实际工作经验。

党校在办学中可根据实际工作需要设置班主任或辅导员。

八、经费保障和基本办学条件

（一）经费保障

学院党委和行政保证给予党校必要的经费投入，一般按党校师生总数每人每年不低于8元的标准划拨，纳入学院的财务预算，专款专用；或将经费拨至党委组织部后统一使用。

（二）办学条件

在党校基础建设上，东西校区的学术报告厅作为院党校的教学基地，分党校要有设施齐全且容纳200人左右固定的教学场所并挂牌确认，确保党校各项工作的顺利开展。

附件：党校及其校务委员会、各系分校组成人员
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附件：

党校及其校务委员会、各系分校组成人员

一、党校组成人员：

校      长：段治乾（院党委书记）

副  校  长：王大力（党委组织部副部长）

党校办公室副主任：常宗敏

二、党校校务委员会组成人员：

主  任：段治乾  

副主任：王大力  宋亚伟  张宽亮

成  员：吴武伟    刘建寿   王建平    卢秉娟

邱江星    路利红   张少文    胡留现

程  杰    朱鸿霆   郭克道    朱晓春

苑成存    郑建军   孟庆湖  

三、各系分校组成人员：

1、材料科学与工程系分校校长：吴武伟  

副校长：张明海

2、机械工程系分校校长：刘建涛          

副校长：杨卫芹        

3、机电工程系分校校长：王建平          

副校长：刘爱萍

4、电气工程与自动化系分校校长：卢秉娟  

副校长：高进旗  

5、计算机与信息工程系分校校长：邱江星  

副校长：刘庆伟

6、土木工程系分校校长：路利红          

副校长：李福华

7、环境工程与化学系分校校长：张少文    

副校长：徐江平

8、工程管理系分校校长：胡留现          

副校长：赵建利

9、经管与工商系分校校长：程  杰          

副校长：张松兰

10、会计系分校校长：朱鸿霆             

副校长：王丽伟

11、艺术设计系分校校长：郭克道        

副校长：宋红霞

12、外语系分校校长：朱晓春            

副校长：李绍辉

13、中文系分校校长：苑成存            

副校长：张  姝

14、社会科学系分校校长：郑建军        

15、师范部分校校长：孟庆湖          

副校长：卢莉丽
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