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关于印发洛阳理工学院本科教学评估工作
实施方案的通知
各有关部门：
《洛阳理工学院本科教学评估工作实施方案》已经党委会研究通过，现印发给你们，请认真遵照执行。

                           二○一二年七月一日
洛阳理工学院本科教学评估工作实施方案

普通高等学校本科教学工作评估是国家加强对高等学校教学工作宏观管理、提高教育质量和办学效益的一项重要措施，是推进高等教育质量保障体系建设的有效途径，对全面提高高等学校本科教学水平和人才培养质量具有重要意义。根据教育部《关于普通高等学校本科教学评估工作的意见》(教高〔2011〕9号)精神，学院党委决定启动我院本科教学合格评估与建设工作。为了确保评估与建设工作顺利进行并实现预期目标，特制定本工作实施方案。

一、指导思想、工作目标和工作思路

（一）指导思想

 以科学发展观为指导，贯彻落实《国家中长期教育改革和发展纲要（2010－2020年）》，以教育部《关于全面提高高等教育质量的若干意见》（教高〔2012〕4号）和《教育部办公厅关于开展普通高等学校本科教学工作合格评估的通知》（教育部教高厅（2011）2号，以下简称《合格评估指标体系》）为依据，按照“以评促建，以评促改，以评促管，评建结合，重在建设”的工作方针，以“明确办学指导思想，培育办学特色，改善办学条件，深化教学改革，规范教学管理，提高人才培养质量”为重点，积极扎实地做好本科教学工作，不断完善内部质量保障体系，全面提高我院的本科教学水平和人才培养质量，建设合格的本科院校，为学院未来发展奠定坚实基础。

（二）工作目标 

按照教育部本科教学工作合格评估指标体系的要求，全面、深入、细致地做好我院本科教学建设、教学改革和教学管理工作，改善办学条件，严格规范管理，建立加强和保障教学质量的长效机制，全面提高本科教学工作的育人水平、教学水平、管理水平和服务水平，达到教育部对新建本科院校提出的评估标准，顺利通过教育部的“合格”评估，创办人民满意的高等教育。

（三）工作思路

深入学习和贯彻教育部有关加强本科教学工作文件精神，准确把握教育部本科教学工作合格评估指标体系内涵，按照“统筹规划、分段实施，统一指挥、分工负责，突出重点、全面建设”的评建工作思路，做到学院评建工作与日常工作有机结合，教学改革与长远建设目标紧密结合，评建工作任务与各部门工作计划相结合，在全院范围内形成良性互动、和谐共进的局面,完成预定评建任务，实现预期工作目标。

二、组织机构和工作职责

（一）本科教学评估与建设工作领导小组及职责

按照评估要求和工作需要，学院成立本科教学评估与建设工作领导小组，以教育部本科教学工作合格评估为契机，全面促进本科教学基本建设。学院本科教学评估与建设工作领导小组在学院党委的领导下开展工作。

1.本科教学评估与建设工作领导小组及职责：

组  长：段治乾  杨小林

副组长：陈  岩  袁静波  董延寿  葛 玻  邱天河 

 韩振英  戴志梅  曹国杰  陈富贵

成  员：宋建新  王  洛  曹学民  韩存仓  韩洪涛
  李大宏  赵尊群  刘  龙  吕化周  李龙星
  张宽亮  戴建广  王晓峰  常家东  张  伟
 葛运旺  舒云星  王新武  周国强  李  平
  胡延松  李柏生  宋荣欣  段奡卉  王彩琴
  贾金玲  李文霞  张永胜  张笑莉  曹瑞明 
孙  犁  谢琳惠  姚旭东  吴  锐  丁梧秀 
陈冬梅  邱  杰  王志刚  徐  伟  邹  丽
丁大庆  王大力  宁建辉  田丽霞  张巧红
梁俊友  雷润堂

工作职责:全面负责学院本科教学合格评估与建设工作。对全院评建工作进行统一领导、部署和协调，对评建工作中的重大问题做出决策和指导。 

学院本科教学评估与建设工作领导小组下设本科教学评估与建设工作办公室（以下简称“评建办”），并设材料准备组、教学改革与管理建设组、教师与教学管理队伍建设组、教学条件建设与后勤保障组、学生工作与学风建设组、宣传组、督察组等7个专项工作小组。

学院各教学系（部）要成立系（部）本科教学评估领导小组，根据学院的统一部署和安排，具体领导与组织本单位的本科教学评估与建设工作。

2.评建办成员及职责：

主  任: 葛  玻

副主任：曹学民  韩存仓

成  员：韩洪涛  李大宏  张宽亮  赵尊群  吕化周 

 刘  龙  宋建新  李龙星  谢琳惠  戴建广 

评建办下设秘书组，成员如下:

组  长：韩存仓

成  员：张文学  卢爱新  卢清林  魏明惠  孙应德
 王  岩  徐伏秋  余  艳  王洪刚  谢  杰  

工作职责：在学院本科教学评估与建设工作领导小组的领导下，协调各专项工作组、各单位开展工作；制定评估与建设工作实施方案及工作进程，按评估指标分解和安排评估任务；及时联系教育部及上级主管部门的领导和评估专家指导我院评建工作；负责制定迎评方案及实施工作；掌握了解院内外评估工作的动态，为学院评建工作领导小组的正确决策提供依据。

（二）各专项工作组的组成及其职责

1.材料准备组

组  长：杨小林  

副组长：葛  玻  邱天河  韩振英

成  员：曹学民  韩存仓  韩洪涛  李大宏  宋建新
 张宽亮  吕化周  赵尊群  戴建广  邓世太
 张文学  李  蒙  王进平

联络员：卢爱新  徐伏秋  张  荣  余  艳  谢  杰
 王洪刚 

工作职责：全面负责迎评工作中文件、报告、《洛阳理工学院本科教学工作合格评估自评报告》、汇报材料的起草撰写和支撑材料、数据的准备工作。

材料准备组分为材料一组和材料二组。 

（1）材料一组（组长：韩存仓 ）

工作职责：全面总结洛阳理工学院本科教学工作，负责组织有关职能部门起草《洛阳理工学院本科教学工作合格评估自评报告》及多媒体汇报材料，起草评建工作中学院的相关文件，以及本科教学工作整改方案。

（2）材料二组（组长：李  蒙）

工作职责：以学院自评报告为依据，负责全院办学状态、重要状态数据及支撑材料的收集、整理、汇总统计、精炼、归档工作；分析数据，提出整改建议。

2.教学改革与管理建设组 

组  长：葛  玻

副组长：陈  岩  邱天河

成  员：曹学民  丁梧秀  王晓峰  常家东  张  伟
 葛运旺  舒云星  王新武  周国强  李  平 
胡延松  李柏生  宋荣欣  段奡卉  王彩琴
贾金玲  李文霞  张永胜  张笑莉  曹瑞明 
孙  犁  戴建广  姚旭东  吴  锐  张文学

联络员：张  荣  王北方

工作职责：全面负责学院专业和课程建设，教学组织与教学管理，教学运行与质量保障工作。

教学改革与管理建设组分为专业课程组、实践教学组

（1）专业课程组（组长：曹学民）

工作职责：负责组织学科专业、课程建设，以及教学管理等方面的迎评工作。确保《合格评估指标体系》二级指标1.3人才培养模式－人才培养思路、2.2教育教学水平－教学水平、4.1专业建设、4.2课程与教学、5.2质量监控、7.2专业知识和能力、7.3体育和美育7.4校内外评价－师生评价等指标中的12个主要观测点合格达标。

（2）实践教学组（组长：张文学）

工作职责：负责实验、实习、实训教学，毕业论文（设计）与综合训练，校外实践教学基地建设与利用，保证各类实践教学内容质量达标。确保《合格评估指标体系》二级指标4.3实践教学中实验教学、实习实训和毕业论文（设计）与综合训练等3个主要观测点合格达标。

3.教师与教学管理队伍建设组

组  长: 韩振英

副组长: 葛  玻  陈富贵

成  员: 韩洪涛  曹学民  张宽亮  田丽霞  王晓峰
  常家东  张  伟  葛运旺  舒云星  王新武 
周国强  李  平  胡延松  李柏生  宋荣欣
  段奡卉  王彩琴  贾金玲  李文霞  张永胜
  张笑莉  曹瑞明  姚旭东  吴  锐

联络员:卢清林  蔡  蕾

工作职责：负责促进数量充足、结构合理、教学水平高的师资队伍建设，促进结构合理、服务意识强的教学管理队伍建设。确保《合格评估指标体系》二级指标2.1数量与结构、2.2教育教学水平－师德水平、2.3培养培训、5.1教学管理队伍等指标中的5个主要观测点合格达标。

4.教学条件建设与后勤保障组 

组  长：董延寿  

副组长：邱天河  韩振英 

成  员：王  洛  赵尊群  刘  龙  陈冬梅  张文学
   邱  杰  王志刚  张笑莉  谢琳惠  姚旭东
   梁俊友  丁大庆  徐  伟  雷润堂

联络员: 苗宏伟  王  磊  闫  玮

工作职责：负责落实学院发展规划和教学经费投入；加强对外交流与合作、学报建设工作；全面负责校舍、实验室、实训、实习场所、图书馆、校园网、运动场所及体育设施等教学条件的建设；负责校舍（教室、宿舍、食堂、学生浴池等）公共环境与设施的检查、维护与建设，做好校园环境整治、绿化、美化和校园安全综合治理工作，营造“文明、和谐”校园。确保《合格评估指标体系》二级指标3.1教学基本设施、3.2经费投入等指标中的4个主要观测点合格达标。

5.学生工作与学风建设组 

组  长: 陈  岩  

副组长: 戴志梅  陈富贵

成  员：李大宏  张宽亮  吕化周  戴建广  贾金玲
 吴武伟  刘建寿  王建平  卢秉娟  邱江星 
路利红  张少文  徐江平  程  杰  朱鸿霆
 郭克道  胡留现  苑成存  郑建军  孟庆湖 
李绍辉 

联络员：王学峰  赵燕昌

工作职责：全面负责学风建设与学生指导活动、学生德育教学质量评价、校内外评价、就业数量与质量评价。确保《合格评估指标体系》二级指标4.3实践教学－社会实践、6.1学风建设、6.2指导与服务、7.1德育、7.4校内外评价-社会评价、7.5就业等指标中的11个主要观测点合格达标。

6.宣传组

组  长: 袁静波  

副组长: 陈  岩  曹国杰 

成  员: 宋建新  韩存仓  张宽亮  王大力  李龙星
  丁梧秀  王  洛  郭  强

联络员: 牛秋菊  王  浩 

工作职责：全面负责学院办学定位、办学理念、人才培养目标的确定，落实学院发展规划和发展目标，开展科学研究和产学研合作，落实教学工作中心地位政策与措施，提升领导干部教育教学管理能力，以及收集、整理评估声像素材，摄制学院专题片，设计、印制宣传册，设计、布置展室、展板等评建宣传工作，营造校园评建气氛。确保《合格评估指标体系》二级指标1.1学校定位、1.2领导作用、1.3人才培养模式－产学合作教育等指标中的4个主要观测点合格达标。

7.督察组

组  长: 段治乾  杨小林 

副组长: 袁静波  曹国杰

成  员: 宋建新  王  洛  曹学民  王大力  宁建辉 
        郭  强  张巧红  邹  丽 

联络员: 王  岩  高成嘉

工作职责：负责全面督查、检查各单位迎评促建工作进程、质量和实效，并按各单位工作目标进行评建工作考核，推进迎评促建工作顺利实施。

三、工作进程和主要任务

我院本科教学的评建工作，根据不同阶段的工作重点分为评建动员学习、对照检查、重点建设、自评、完善与提升、迎接评估、整改7个阶段，各阶段的时间进程和主要任务如下： 

第一阶段：评建动员学习阶段（2012年7－8月）

成立学院评建工作各级组织机构，制定洛阳理工学院本科教学评估工作实施方案，分解工作任务，评建办各专项工作组根据工作任务制定各工作组工作方案；召开全院本科教学合格评估工作动员大会，动员、宣传和布署学院评建工作，学习《合格评估指标体系》；邀请有关评估专家做专题报告，准确理解和把握评估指标内涵。

第二阶段：对照检查阶段（2012年9 - 10月）

各单位按照评估指标体系和学院评建办布署的工作任务，对本部门进行一次全面地自查、自评，查找差距和薄弱环节，并针对存在的问题制定工作计划及整改建设意见。

第三阶段：重点建设阶段（2012年11月- 2013年6月） 

评建办各专项工作组对各单位自查整改意见进行审核，重大整改建设项目需提交学院评建领导小组决策，各单位根据学院批准的评估建设方案进行整改。在本阶段内，要大力加强教学管理规章制度与教学基本建设，重点加强课堂教学与教学改革、师资队伍、本科专业、校外实习基地和教学行政用房建设。以本科评估为契机，建立健全教学管理规章制度尤其是教学系、部（中心）教学管理规章制度，建立学院教师管理信息系统、教师档案和教学档案，建立各教学环节质量标准，建立健全教学系部教学质量保障体系，确保教学管理制度规范、完备，确保质量标准执行严格，确保教学运行平稳有序；以教学内涵建设为抓手，大力推进本科教学工程建设，加强师资队伍建设，实施本科教学教师授课、课程建设和专业建设“三过关”工程，实现本科教学教师课堂教学、主干课程和专业建设“三达标”。

第四阶段：自评阶段(2013年7－8月) 

在全面整改和建设的基础上，各部门按材料组的要求和规范收集整理资料，进行材料分类、分级整理，完成支撑材料和背景材料；评建办通过归纳和总结，初步形成学院自评报告和院、系两级支撑材料和佐证材料；组织校内专家对学院及各部门的评建工作进行全面地预评估，有针对性的提出整改意见；学院根据校内自评提出的整改意见制定学院整改方案，各相关部门进行整改。

第五阶段：完善与提升阶段(2013年9月－2014年2月) 

根据学院自评整改方案，各部门加强重点建设，全面完成各项整改任务和迎评的准备工作。学院形成自评报告、院长工作报告、宣传短片和多媒体汇报材料；邀请省教育主管部门的领导和省内外专家来我院考察、指导和开展预评工作，进一步完善迎评材料；组织相关部门、系部、教师和学生开展必要的迎评演练。

第六阶段：迎接评估（2014年3－5月） 

制定迎评工作方案，做好教育部评估专家进校前和进校后的接待工作，以及专家考察评估各项工作，为专家提供高质量、高效率的服务，积极配合教育部评估专家开展工作。在评估结束时，根据专家的反馈意见，认真整理分析专家的意见和建议，对存在的问题和不足，理清初步的整改思路。

第七阶段：整改阶段（2014年5月以后）

根据教育部评估专家组提出的评估意见，制定切实可行的整改方案，开展整改工作，形成整改报告上报教育部，并全面、深入地开展整改工作。

四、主要措施

（一）建立和完善评建工作领导和运行机制。我院本科教学评建工作在院党委的统一领导下，建立院、系两级评建组织机构和评建工作制度，全面负责评建工作，认真落实各项评建工作任务。学院评建工作实行“评建专项工作组负责制”，评建办各专项工作组负责人在学院评建领导小组的统一指挥协调下，负责组织和召集相关部门和系（部、中心），完成所负责指标的评建任务，评建办督察组负责对责任单位进行评建工作考核。

（二）加强评建工作的宣传发动。各职能部门、系（部、中心）要通过多种渠道、多种形式进行广泛深入的评建工作宣传发动，全面动员、全员参与、统一思想、提高认识，在全院形成评建工作的舆论导向和良好氛围，为评建工作的开展奠定广泛的群众基础和坚实的思想基础。 

（三）解决评建工作的重点、难点问题。全院上下要从认真学习和研究教育部的评估方案入手，准确理解和把握指标内涵，明确评建任务要求和标准，找出我院本科教学评建工作的重点问题和难点问题，并着力予以解决。 

（四）发掘潜在优势和加强特色项目建设。一方面，要坚持教育管理和教育质量的基本标准，顺利通过教育部本科教学工作合格评估。另一方面，要从学校实际出发，深入调查研究，推动教育创新，实施特色兴校战略。要发掘我院在长期办学过程中积淀形成的、有一定优势的特色资源，用先进的教育理念进行分析和提炼，在办学理念、学科专业建设和人才培养等方面，逐步形成我院具有一定社会影响的办学特色。 　

（五）发挥教学系、部在评建工作中的主体作用。各系、部要在院评建工作领导小组的领导下，全面贯彻学院的评建工作方案，围绕评建任务，制订和上报评建工作实施计划，并把各项工作落实到教学管理的规范建设、教师课堂教学水平的提升和人才培养质量的提高上。  

（六）严肃评建工作纪律。本科教学合格评估与建设工作是我院今后两年的重点工作，各部门以及每个教职员工，必须服从评建工作的大局，听从学院的统一调度，服从学院的统一安排，确保评建工作的顺利开展。对评建工作中不认真履行应尽职责、工作不主动、措施不得力、任务不落实等影响学院整体工作进程和效果的单位和个人，将给予严肃处理。造成严重后果的，坚决追究部门领导和有关责任人的责任。 

（七）加强评建工作的督查。学院评建工作督查组，负责监督检查各部门和各教学单位的评建工作，使评建工作的各项部署能够落到实处，各阶段的工作步骤能够按计划进行，各项工作任务能够保质保量地按时完成。

本科教学合格评估工作是教育部对我院本科教育教学工作的一次全面检验，将会对我院未来的发展产生重大影响，关系到我院发展的全局。全体师生员工要以高度的责任感和使命感，全力以赴，在院党委的领导下，团结一致，奋力拼搏，圆满完成我院本科教学合格评估工作任务和工作目标，促进我院各项工作再上新台阶。 
附件：1.洛阳理工学院本科教学工作合格评估部门工作要点（1）

2.洛阳理工学院本科教学工作合格评估系（部）工作要点（2）

                     二〇一二年七月二日
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