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中共洛阳理工学院委员会
关于进一步严格落实中央八项规定精神
切实改进工作作风的通知
各党委、党总支：

为进一步落实中央八项规定精神以及省委、省政府和省委高校工委、省教育厅关于改进工作作风、密切联系群众的各项规定要求，坚决克服形式主义、官僚主义，力戒铺张浪费，整治慵懒散奢，切实转变党员干部作风，结合我校实际，现将有关要求通知如下：
一、进一步提高认识，认清形势
党的十八大以来，以习近平总书记的新一届中央领导集体以八项规定开篇，率先垂范、以上率下，发出刹风整纪的强烈信号，全党全社会为之一振。校党委高度重视作风建设，迅速贯彻落实中央八项规定精神，出台了《中共洛阳理工学院委员会关于贯彻落实改进工作作风密切联系群众八项规定的实施意见》（党发〔2013〕8号），全校党风政风有了根本好转，党员干部作风有了新的改进，取得了明显成绩。在充分肯定成绩的同时，我们也要清醒地看到，一些影响制约学校发展、影响党群干群、师生关系的作风问题依然存在，有些还很严重，“四风”问题树倒根在，有些方面出现反弹回潮。对此，我们务必保持清醒头脑，以“作风建设永远在路上”的定力和毅力，持续不断深化拓展已有成绩，对形形色色违反中央八项规定精神和“四风”问题揪住不放，坚持问题导向，踏着不变的步伐，把作风建设落实落细，抓出新的成效。
二、进一步严明纪律，正风肃纪

正风必须肃纪，必须以严格的纪律约束和执纪监督，不断释放执纪必严的信号，强化纪律规矩和责任意识。

（一）严肃工作纪律
强化纪律观念，规范工作行为，严禁迟到早退；严禁在工作时间做与工作无关的事情，如上网聊天、炒股、看视频、玩手机等；严禁在工作时间擅自脱岗、锁门办公；严禁工作日午间饮酒；办公室内干净整洁，物品摆放整齐；对本单位（部门）职责范围内的事务，不得以任何理由拖延和人为设置障碍；对涉及多个单位（部门）范围的事务，牵头单位（部门）主动与有关单位（部门）沟通、协调，需本单位（部门）参与支持、配合的，积极做好工作，不推诿扯皮；根据工作安排，及时调整“去向牌”。
（二）严格公务接待

1．严格规范公务接待活动。公务接待实行对口对等工作原则，党委办公室、校长办公室负责安排有关接待工作具体事务。对外接待要尽量减少陪同人员，不张贴悬挂标语横幅，不安排迎送，不铺设迎宾地毯，不摆放花草，不赠送礼品、礼金、各类有价证券或土特产，不得影响学校正常的教学科研和工作秩序。
2．严格执行公务接待用餐标准。严格执行《洛阳理工学院关于加强公务接待管理补充规定的通知》（校发〔2015〕96号）控制接待标准，压缩经费开支，反对讲排场、比阔气，杜绝铺张浪费。公务接待用餐地点一般安排在学校内部,在学校招待所安排住宿。严控陪餐人员，按规定安排菜肴，做到够吃不浪费。学校内部不搞公款相互宴请，不准公款私请，一般接待用餐标准为每人每餐不超过50元（不含早餐），均不安排烟酒。确因工作需要，就餐标准最高每餐每位不超过100元（不含早餐，含酒水），并严格控制陪餐人数。接待对象在10人以内的，陪餐人数不得超过3人；超过10人的，不得超过接待对象人数的三分之一。

3.严格控制会议活动经费。精简大型会议和重大活动的举行，节约会议开支。凡可在学校举行的会议，一律不安排在宾馆和其他经营性场所。会议活动现场布置要简朴，工作会议一律不摆花草、不制作背景板，不发放不必要的文具和会议资料，会间不安排水果、饮品等茶歇。严禁以任何名义发放会议纪念品、礼品。严禁印制各种台历、挂历。不得编印各类纪念册、画册，确需编印的，必须严格履行审批手续。
（三）规范办公用房
按规定参照省级机关办公室使用面积标准核定我校领导干部办公用房使用面积。即：正校级30平方米，副校级24平方米，正处级18平方米，副处级12平方米，处级以下9平方米。
各单位要严格执行〈《洛阳理工学院领导干部办公用房管理办法（试行）》的通知〉（校发〔2016〕16号）的有关规定，根据学校安排，进一步规范办公用房管理，腾退超标办公用房。
（四）从严规范公务用车
各单位要严格按照〈《洛阳理工学院公务用车管理暂行办法》（校发〔2012〕26号）的通知〉要求，严禁公车私用，校车严格执行回单位停放制度。节假日期间除值班工作用车外，其余车辆必须封存停驶。如有违反规定的行为，学校将按照有关规定严肃处理直接责任人，并追究相关领导的责任。
（五）增强服务意识

凡在首问责任人职责范围内的事情，要按有关规定及时处理；不能当场办理的，要向当事人解释清楚；不属责任人职责范围内的，不得以“不清楚”、“不知道”、“不归我管”等理由推脱或敷衍，应当向问询者提供相关责任单位或者办事人员的电话、办公地址等信息，必要时应当主动引领到相关职能处室或者工作人员处。

三、进一步压实责任，建立长效机制
（一）落实主体责任
学校党委对全校党员干部作风建设负主体责任。各二级单位（党总支）和机关各职能部门是落实中央八项规定精神和进一步转变工作作风的责任主体，要对职责范围内的党员干部出现的作风问题承担主体责任。进一步落实中央八项规定精神，切实加强组织领导，明确责任分工，以坚决态度和有力措施，不断坚持和巩固作风建设取得的成果。总支书记、单位“一把手”是第一责任人，分管领导按照工作分工承担主体责任。要把责任层层分解，有监督、有检查、有落实，确保党员干部作风有大的转变，全校师生有更强的认同感、获得感。
（二）强化监督执纪问责

两办、组织部、纪委监察处、机关党委、人事处、工会等职能部门要组成联合检查组，定期或不定期开展明察暗访，并做好检查记录，对检查出的作风问题，及时予以通报，并责成相关单位提出整改措施。学校两办、组织部、纪委、监察处、审计处和机关党委负责每年年底对机关和领导干部落实上级规定和本办法情况进行1次专项检查，检查结果向校党委汇报，并纳入各单位和领导干部工作测评、年终考核的内容；组织部要把执行情况纳入干部管理和考核；校纪委、监察处要加强日常监督，对违反规定的要严肃处理。
（三）建立长效机制

各单位（部门）要结合实际，进一步健全完善贯彻落实中央八项规定精神的规章制度，突出针对性和可操作性，做到有章可循，违规必纠，切实解决制度建设不均衡、监督措施不完善的问题。要加强制度的执行力度，确保制度刚性，决不允许有令不行、有禁不止，有效推进作风建设的深入开展。
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