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	校发〔2015〕25号
	


洛阳理工学院
关于在全校开展违规办学行为等三个
专项治理工作的通知
校属各单位：

为深入贯彻落实《中共河南省委高校工委 河南省教育厅关于2015年在全省教育系统开展“依法治教年”活动的意见》（教政法〔2015〕134号），推进我校依法治校活动的深入开展，根据洛阳理工学院“依法治教年”活动安排和《河南省教育厅关于印发在全省开展违规办学行为等三个专项治理工作实施方案的通知》（豫教办〔2015〕46号）要求，决定在全校开展违规办学、教育乱收费、普通高考舞弊等三项专项治理工作，现将三个治理方案印发给你们，请按方案要求，认真抓好落实，确保取得成效。
附件：1.关于在全校开展违规办学行为专项治理工作的实施方案

2.关于在全校开展教育乱收费专项治理工作的实施方案

3.关于在全校开展普通高考舞弊专项治理工作的实施方案

2015年4月7日

附件1
关于在全校开展违规办学行为

专项治理工作的实施方案
根据中共河南省委高校工委、河南省教育厅的指示精神，按照学校“依法治教年”活动安排部署和《河南省教育厅关于印发在全省开展违规办学行为等三个专项治理工作实施方案的通知》（豫教办〔2015〕46号）要求，决定在全校开展违规办学行为专项治理工作。现制定实施方案如下：

一、治理目标

以党的十八届四中全会精神为指导，全面贯彻落实中共河南省委高校工委、河南省教育厅和洛阳理工学院“依法治教年”活动的安排部署，坚持依法依规办事，着力检查和解决学校招生、联合办学、教学安排、学籍管理等方面存在的突出问题，进一步强化依法办学意识和依法治教的理念，完善规范办学的具体措施，构建公平公正的诚信体系，规范办学行为，提高依法办学、依规招生、规范办学的责任感和自觉性，营造风清气正的教育生态，为全面落实党的教育方针、办好人民满意的教育提供有力保障。

二、治理重点

（一）违规办学行为专项治理重点

1.教学点设立是否经过审核、备案，布局是否合理；

2.教学点办学条件是否具备；

3.招生过程中是否存在虚假宣传、违规宣传和违规录取；

4.是否存在违规提前单独组织考试录取学生；

5.学费使用和管理是否合规； 

6.教学点教育教学计划及学生的学习内容是否按规定完成；

7.学生管理是否规范。

（二）违规联合办学专项治理重点

1.是否存在未经批准设立分校或校外办学点问题；

2.是否存在未经批准的联合办学行为；

3.是否存在中介机构代理招生等违规招生问题；

4.联合办学招收的学生注册学籍有无违规问题。

（三）子弟小学违规办学行为专项治理重点

1.有无将学生获奖、竞赛、奥赛等培训班情况与招生挂钩；

2.非正常跨区域招生是否超出规定比例； 

3.有无区分重点班和非重点班现象；

4.有无与民办学校联合办学或举办民办学校校中校，按民办学校的政策向学生收费；

5.是否存在违规补课、加重学生的学习负担问题；

6.是否存在教辅材料散滥现象。

三、治理步骤

专项治理工作，从2015年4月7日起至 11月30日结束，分四个阶段进行：

第一阶段：学习动员，自查自纠（4月7日至4月30日）。各单位要按照本方案和《关于在全校开展规范教学秩序和办学行为专题教育和专项清查活动的通知》（纪发〔2015〕3号）要求，结合实际，抓好学习教育、动员部署，全面做好自查自纠及相关材料报送工作。

第二阶段：专项清查，落实整改（5月4日至6月30日）。纪委监察处要按照学校“依法治教年”活动领导小组的有关要求适时在全校组织开展专项清查，对专项清查中发现的问题分析研究，下达整改意见书。问题单位要制定分阶段整改方案，确保各项整改措施落实到位。 

第三阶段：重点督导，确保实效（7月1日至7月31日）。在第二阶段工作基础上，对问题突出、整改不到位的单位进行通报，重点加强督导，同时，约谈整改不力的单位主要负责人。

第四阶段：建章立制，总结讲评（8月1日至11月20日）。各单位要依据有关政策规定和查出的问题，进一步完善各种制度，建立规范办学行为的长效机制。活动结束后，学校将对专项治理情况进行总结通报。

四、治理要求

（一）加强组织领导。各单位要把开展违规办学行为专项治理工作作为一件大事来抓,列入议事日程，要深入调查研究，掌握真实情况，主要领导要亲自负责，分管领导抓好落实，要形成压力传导、责任传递机制，让专项治理工作成为干部职工的自觉行动。

（二）严格监督检查。学校“依法治教年”活动领导小组将适时组织开展违规办学行为监督检查。各单位要公布专项治理工作举报电话，及时受理、报告和纠治违规问题。

（三）强化责任追究。对专项治理中履职不到位、专项治理不力、效果不明显的单位，学校将依据相关规定严肃追究有关领导和单位的责任。

学校专项治理举报电话：65928037（内线：8037）

举报邮箱：jwjc@lit.edu.cn

附件2
关于在全校开展教育乱收费

专项治理工作的实施方案
根据中共河南省委高校工委、河南省教育厅的指示精神，按照学校“依法治教年”活动安排部署和《河南省教育厅关于印发在全省开展违规办学行为等三个专项治理工作实施方案的通知》（豫教办〔2015〕46号）要求，决定在全校开展教育乱收费专项治理工作。现制定实施方案如下：

一、治理目标

通过专项治理，深入查找我校教育收费中存在的问题，坚决有效制止教育乱收费问题发生，使教育收费行为进一步规范，人民群众满意度进一步提高，着力健全治理教育乱收费长效机制，营造立德树人、风清气正的教育生态，为办好人民满意的教育提供有力保障。

二、治理重点

重点检查治理2014年秋季开学以来，我校涉及教育收费中的违规行为，主要是：

（一）本专科教育中是否存在违规收费问题； 

（二）收费票据管理使用是否存在不规范问题；

（三）服务性收费和代收费是否存在不规范问题；

（四）是否存在以民办学校名义违规高收费问题；

（五）子弟小学是否存在补课乱收费问题；

（六）子弟小学是否存在教辅材料乱收费问题；

（七）子弟小学是否存在择校乱收费，违规举办“国际班”“实验班”高收费问题；

（八）幼儿园是否存在以开办各种特色班、兴趣班、课后培训班、亲子班等名义违规收费问题；

（九）其他违反教育收费政策和规定的问题。

三、方法步骤

此次专项治理工作从4月7日起至11月30日结束，由省教育厅统一部署，学校分级组织实施，省教育厅强化监督检查和重点督查。具体分为三个阶段：

（一）自查自纠阶段（4月7日至4月17日、9月10日至9月30日）

各单位要对照治理重点，在春、秋季开学后认真组织开展自查自纠工作，各单位主要领导是第一责任人，要迅速对自查自纠工作做出统一安排，精心组织实施。

1.要将教育收费政策在网站上进行公示。要在校园醒目位置公示经物价部门批准的收费项目、标准和依据，同时公示实际收费项目（包括代收费和服务性收费）、标准和依据，并公布举报电话；

2.要迅速深入开展自查自纠，凡存在教育乱收费行为的，要立即进行整改，能够退还的要全额退还，确实无法退还的，要书面报告学校“依法治教年”活动领导小组办公室;

3.要于4月17日、9月30日前，结合本单位的实际将春、秋季自查自纠情况书面报告学校“依法治教年”活动领导小组办公室，自查报告要重点体现自查发现的问题和整改情况。

（二）重点督查阶段（4月18日至4月30日、10月8日至10月20日）

纪委监察处要按照学校“依法治教年”活动领导小组的有关要求在自查的基础上组织重点检查，根据自查自纠情况和群众举报线索，通过座谈、问卷调查、走访学生及其家长、核查有关账目、查看相关资料等方法，严肃查处违规问题。

（三）整改总结阶段（10月21日至11月20日）

对各单位自查及群众举报出的问题，要限期全部整改到位，整改不力的要约谈单位主要领导；要针对存在的突出问题，建章立制，逐步形成治理教育乱收费的长效机制。

四、有关问题处理原则

（一）在自查自纠阶段，凡是主动申报问题、及时予以纠正、按照有关规定处理违规违纪资金的，可以从轻、减轻或免予责任追究。

（二）在重点督查阶段，凡是被检查出隐瞒不报、弄虚作假、避重就轻等问题的，要依据有关规定，从严从重追究当事人和相关领导的责任。

（三）对拒不纠正问题、阻挠检查、销毁证据、打击报复举报人的，要依据有关法律法规严肃查处，并对主要领导进行问责。

五、工作要求

（一）提高认识，加强领导。各单位要高度重视专项治理工作，周密部署、科学安排，完善治理工作责任制，确保专项治理工作扎实开展。

（二）转变作风，务求实效。各单位要树立求真务实、动真碰硬的工作作风，深入基层一线，发现真实情况，找准问题症结，避免“走过场，一阵风”。严禁回避矛盾、避重就轻、妥协通融、蒙混过关，对顶风违纪、纠而复生、久拖不改以及造成严重社会影响的问题，要坚决予以纠正。

（三）强化追究，严肃问责。对教育乱收费案件，一经查实，要依据《教育法》及《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》和《事业单位工作人员处分暂行规定》等有关法律法规，给予责任人党政纪处分，并对相关领导进行责任追究。凡在自查中应发现而未发现问题的，要追究相关人员的失职责任；在自查中发现问题不解决、不处理和隐瞒不报的要追究相关人员的渎职责任。

学校专项治理举报电话：65928037（内线：8037）

举报邮箱：jwjc@lit.edu.cn

附件3

关于在全校开展普通高考舞弊

专项治理工作的实施方案
根据中共河南省委高校工委、河南省教育厅的指示精神，按照学校“依法治教年”活动安排部署和《河南省教育厅关于印发在全省开展违规办学行为等三个专项治理工作实施方案的通知》（豫教办〔2015〕46号）要求，决定在全校开展普通高考舞弊专项治理工作，现制定实施方案如下：

一、治理目标

坚持安全、公平、科学、规范的基本原则，依法依规从严管理。加强学生管理，严格新生复查，全面综合治理高考舞弊问题。通过专项治理，防范发生替考舞弊、违规报名参加高考和利用通讯工具作弊等问题，确保高考安全、平稳、有序进行。

 二、治理重点

（一）从严治理替考舞弊和违规报名参加高考问题

1.各学院、相关部门在高考期间是否对在校学生进行禁止违规报名参加高考和替他人参加高考的教育管理； 

2.是否对入校新生进行严格的资格复查；

3.是否对违规报名参加高考、替他人参加高考的在校生和请托他人代替自己参加专升本考试的应届毕业生依法依规从严处理。

（二）综合治理利用通讯工具作弊问题

1.保卫部门是否在高考前在校园内及周边开展打击销售作弊器材的活动；

2.各学院、相关部门考前是否告知参加专升本考试的应届毕业生不得携带规定以外的物品入场，尤其不得携带通讯、计算、存储工具和文具入场，否则，将按考试违规违纪处理。

（三）强化治理高考外部环境

1.专升本考试期间，各学院、相关部门是否教育引导参加专升本考试的应届毕业生诚信应考，组织参考学生签订《考生诚信考试承诺书》；

2.保卫处、校园管理等职能部门对高考前在校园里张贴的招募替考、枪手等类似小广告，是否及时拍照留证和清理，并及时作出处理。

三、治理步骤

专项治理工作分三步实施：

（一）第一阶段“细化方案，明确责任，宣传动员”（2015年4月7日至5月20日）

各相关单位制定具体组织实施方案，责任到岗到人，做好宣传教育和动员。

（二）第二阶段“协同配合，逐级检查，精心实施”（2015年5月21日至6月10日）

各相关单位要协同配合，学校“依法治教年”活动领导小组将逐级督促检查，扎实推进组织实施。

（三）第三阶段“查处问题，总结反馈，修订完善”（2015年6月11日至11月20日）

招生办公室、教务处、学生处、各学院、卫生所要协同做好新生入学复查，严格新生复查程序，确保复查工作的实效；招生办公室、学生处等职能部门要查实处理高考舞弊问题；有关情况要及时向学校“依法治教年”活动领导小组办公室报告。各学院和有关部门要将治理工作进行总结形成书面材料，并于11月20日前报学校“依法治教年”活动领导小组办公室。

活动结束后，学校将总结通报治理工作情况，进一步修订完善持续治理意见。

四、治理要求

（一）加强领导，明确责任。各相关单位要把治理高考舞弊行为作为一件大事来抓，坚持主要领导负总责、分管领导具体负责，分解责任、抓好落实，确保专项治理有效落实。

（二）依法治考，从严处罚。治理高考舞弊工作要依据国家法律法规和政策规定扎实有效进行。对治理中发生的高考舞弊行为将按照国家和学校有关管理规定从严处理。涉嫌违法行为的依法移送司法机关处理。

（三）严格监督，严肃问责。纪委监察处要按照学校“依法治教年”活动领导小组的有关要求加强对治理高考舞弊工作的监督检查，对履职不到位、治理不得力、效果不明显的单位，将追究有关领导和有关人员的责任。

学校专项治理举报电话：65928037（内线：8037）

举报邮箱：jwjc@lit.edu.cn
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