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关于印发《洛阳理工学院艺术类专业省外招生考试管理办法》的通知

各有关部门：

    现将《洛阳理工学院艺术类专业省外招生考试管理办法》等文件印发给你们，请认真遵照执行。
附件：
1、洛阳理工学院艺术类专业省外招生考试管理办法
2、洛阳理工学院艺术类专业省外招生考试阅卷细则

3、洛阳理工学院艺术类专业省外招生考试美术类评分标准

                 二〇一〇年一月二十五日
主题词：教育  招生  办法  通知
	  洛阳理工学院院长办公室                   2010年1月25印


附件1：

洛阳理工学院
艺术类专业省外招生考试管理办法

为加强我院艺术类专业在外省招生考试的组织管理，确保考试的公平公正，根据上级有关规定，结合我院实际，特制订本办法。
一、组织机构与工作职责
成立洛阳理工学院艺术类专业省外招生考试工作领导小组，全面负责艺术类专业省外招生考试的组织管理工作。积极做好省外招生宣传，扩大我院的影响，制定省外招生的实施方案，组织学生的报名和考试，做好考试和阅卷等过程的保密监管，加强相关经费管理等，确保招生工作的顺利完成。领导小组下设办公室，办公室设在招生就业处。
二、招生管理

1、招生计划
按照上级招生主管部门有关规定，根据我院艺术类专业考试后生源分布情况，编制艺术类分省分专业招生计划。并按照该省招生主管部门要求，按期上报招生章程。
2、对外联络

招生就业处负责省外招办、考点的联系工作，协商确定考点和考试时间，签定相关协议。

3、宣传工作

相关教学系（部）负责提供宣传用文字、图片等材料，招生就业处负责统一印制招生简章和章程。

4、招生人员组成

赴省外参加专业考试的工作人员，应由招生就业处和相关教学系（部）提出建议名单，报领导小组批准。要求工作责任心强，作风正派；业务水平较高，能胜任专业考试评委工作；遵守纪律，服从领导；当年无直系亲属参加专业考试。

三、考务管理

1、考生信息采集

根据各省招办关于报送艺术成绩的要求，在相关省（市）进行艺术类考生报名时，考生必须出示县（市、区）招生办公室发给的《xxxx年艺术专业考试报考证》和身份证，核对无误后，方可允许考生参加专业报名考试。
　　报名结束后，及时在考点信息管理处拷贝报名电子汇总数据，由专人保管，返校后交招生就业处。考生的报名序号是考生参加专业考试时唯一的身份代号。在阅卷、登分和上报专业测试成绩时都要求准确无误。

2、命题

相关教学系（部）要成立3名以上教师组成的拟题小组，严格按照专业考试科目，拟制考题。试卷交由纪委专人保管，严格交接手续，遵守保密纪律，做好保密工作。
3、阅卷

阅卷工作是招生考试工作的重要环节。相关系（部）要制定详细的评分细则、阅卷教师和各类工作人员守则，明确岗位责任制，加强安全保密，确保阅卷工作顺利进行。按照教育部规定，艺术类专业考试笔试科目须有5人以上独立阅评并综合评定最终成绩。阅卷要在考生姓名、准考证号密封的条件下进行。阅卷、统分完毕后，应及时将考生各科成绩交由招生就业处；试卷留存相关系（部），并保留一年，以备查阅。
 4、成绩
指定专人负责省外专业考试成绩的管理，认真做好考生报名信息的核对（包括姓名、性别、省份、身份证号、考生号等）、资格认定，以及成绩的登录、整理、复核、汇总、公示等工作。

5、合格证书的发放
根据招生计划和考试成绩，由领导小组集体研究划定合格线，按各生源省的比例要求发放合格证书，并按期将我院专业考试合格考生名单和考试成绩（电子及纸质材料）上报各生源省招办。
四、经费管理
省外专业考试报名费和考务费标准、经费支出范围由领导小组集体研究决定。任何人不得以任何理由高收费、乱收费。
五、纪律要求
省外设置校考是我院招生考试工作的重要组成部分，社会关注度高，环节多，难度大。要严肃考风考纪，加强考务管理，杜绝招生考试中徇私舞弊和腐败行为的发生。要自觉接受社会监督，严格按各项规定办事，确保招生考试工作的公平、公正。
我院艺术类专业省外招生考试管理依据本办法施行。如有异议，由艺术类专业省外招生考试工作领导小组负责解释。                                  
附件2：
洛阳理工学院

艺术类专业省外招生考试阅卷细则
阅卷工作是招生考试工作的重要环节。为了更好的组织我院艺术设计类专业外省招生考试的评分阅卷工作，特制订本细则。
1、成立《洛阳理工学院xx年艺术专业考试阅卷领导小组》，专业所在系（部）负责人任组长，成员由纪委、招生就业处、艺术系（部）相关人员等组成。下设阅卷组和监察组，其中阅卷组须有5名以上教师组成。
2、评卷程序
（1）由全体评委评出六类样卷的样板，每类评出高、中、低档三张，贴于评卷教室墙上便于评卷参考；
（2）评委教师各自参考样卷将所有试卷分出六类，并按类次统一存放；
（3）评卷组长和全体评委统一认定试卷的类别，将不准确的试卷类别认真调整到位；
（4）由工作人员将各类试卷按类别分别编号（根据各类试卷总数如：一类试卷1000份以下，即1001、1002。二类试卷1000份以下，即2001、2002，如此类推）。印制评委打分表，设置10个试卷成绩栏，标明评委编号、试卷类别编号、试卷得分；
（5）工作人员按照按10份试卷一叠拜访试卷，每行10份依次排开，评委教师按自己的编号，在类别圈定的分值内，独立阅评。去掉一个最高分和一个最低分，综合评定最终成绩。

    3、阅卷、统分完毕后，相关系（部）应及时将考生各科成绩、试卷统一交由教务处，并保留一年，以备查阅。
4、阅卷、统分、整理、复核、汇总、公示等工作全过程须在纪委监督下进行。
附件3：
洛阳理工学院

艺术类专业省外招生考试美术类评分标准
第一部分：素描（满分400）
一类卷——构图完整，造型准确，结构严谨，能描绘出人像的立体感、空间感、质感。形象生动、逼真，表现力强，达到形神兼备的效果，有较强的创新能力。（90分——100分）
二类卷——构图完整，造型准确，结构严谨，能描绘出人像的立体感、空间感、质感。形象生动，表现力较强，能达到形神兼备的效果，有一定的创新能力。（80分——89分）

三类卷——构图较完整，造型基本准确，结构严谨，能描绘出人像的立体感、空间感、质感。有一定的表现力。（70分——79分）

四类卷——构图基本完整，造型基本准确，结构严谨，能基本描绘出人像的立体感、空间感、质感。有一定的表现力。（60分——69分）

五类卷——构图不完整，有一定的造型能力，结构表现模糊，人像的立体感、空间感、质感表现不明显。有一定的表现力。（50分——59分）

六类卷——构图不完整，造型能力较差，结构表现模糊，不能表现出人像的立体感、空间感、质感。（49分以下）

注：卷面得分×4为最后统计分。

第二部分：色彩（满分350）

一类卷——构图完整，造型准确，结构严谨，能描绘出物体的立体感、空间感、质感。色彩关系描绘准确、色彩逼真，表现力强，用色、用笔熟练，试卷纸面干净，有较强的创新能力。（90分——100分）
二类卷——构图完整，造型准确，结构严谨，能描绘出物体的立体感、空间感、质感。色彩关系描绘基本准确，色彩逼真，表现力较强，用色、用笔熟练，试卷纸面干净，有一定的创新能力。（80分——89分）

三类卷——构图较完整，造型基本准确，结构严谨，能描绘出物体的立体感、空间感、质感。色彩关系描绘基本准确，有一定的表现力，用色、用笔较熟练，试卷纸面干净。（70分——79分）

四类卷——构图基本完整，造型基本准确，结构严谨，能描绘出物体的立体感、空间感、质感。色彩关系描绘基本准确，有一定的表现力，用色、用笔较熟练，试卷纸面干净。（60分——69分）

五类卷——构图不完整，有一定的造型能力，结构表现模糊，物体的立体感、空间感、质感不明确。色彩关系描绘不清晰，表现力弱，用色、用笔生涩，画面较乱。（50分——59分）

六类卷——构图不完整，造型能力差，结构表现模糊，不能表现物体的立体感、空间感、质感。色彩关系描绘杂乱，表现力弱，用色、用笔生涩，画面较乱。（49分以下） 

    注：卷面得分×4为最后统计分。
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