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大学英语教学改革方案（试行）的通知

各系（部、院）、有关部门：

现将《洛阳理工学院大学英语教学改革方案（试行）》，印发给你们，请认真遵照执行。

                         二〇〇九年九月十四日

主题词：教育  大学英语Δ  教学改革  方案  通知
	  洛阳理工学院院长办公室                 2009年9月14日印


洛阳理工学院大学英语教学改革方案

（试   行）

大学英语教学是高等教育的一个有机组成部分，大学英语课程是大学生的一门必修基础课程。大学英语教学改革是以英语语言知识与应用技能、学习策略和跨文化交际为主要内容，以外语教学理论为指导，通过计算机网络、教学软件、课堂综合运用、互动式学习模式和教学手段为一体的教学体系。它要求充分调动教师和学生两方面的积极性，突出学生自主化学习，同时强调教师的主导作用。

一、改革目标

根据教育部《大学英语课程教学要求》的相关规定和文件精神，明确教学改革的方向和任务，以分类指导、因材施教，体现个性化教学为原则，结合我院实际，把目标确定为：通过教学方法、教学模式和评估体系的改革，完善学生自主学习的硬件和软件环境的建设，建立起科学的、满足社会对高层人才需求的大学英语教学体系，使洛阳理工学院大学英语教学成为集多种教学模式和教学手段为一体，以英语语言知识与语言实用技能、学习策略和文化素养为主要教学内容的完整科学的课程教学体系，以初步达到本科院校大学英语评估指标和要求。

二、改革内容

    1、制定大学英语教学大纲

根据《大学英语课程教学要求》, 结合我校实际情况，制定科学的、系统的、个性化的大学英语教学大纲，用以指导我校的大学英语教学。

2、改革课程设置

为了培养学生的英语综合能力，结合我院学生的实际，在课程设置上, 以阅读能力培养为主，适当加大听说能力的培养，在基础学习阶段（仅限前三学期）给予听说课程一定的学时和学分；大量使用先进的信息技术，开发和建设各种基于计算机和网络的课程,为学生提供良好的英语学习环境和条件。学生通过计算机学习完成的课程,经评估或考试合格，计算学分。

课程设置要求教师使用网络和计算机进行视听说课程的教学，同时注重发挥传统课堂教学的优势。课程设置既要照顾起点较低的学生，又要为基础较好的学生创造充分发展的空间，注重学生个性化学习，培养和提高学生的自主学习能力。为了保证学生在整个大学期间的英语语言水平稳步提高，课程设置为四年不断线。

课程设置：
1）读写译课程（基础课）（一、二年级开设）
2）视听说课程（基础课）（一、二年级开设）

3）应用类、文化类课程（选修课）（三、四年级开设）

4）专业英语课程（选修课）（三、四年级开设）

3、采用新型的教学模式

教学模式的改革是大学英语教学改革的核心。我院教学模式改革本着应使英语教学朝着个性化学习、不受时间和地点限制的学习、主动式学习的方向发展，注重英语教学实用性、文化性和趣味性相融合的原则；在技术上能够实现，并且便于操作；能充分调动教师和学生两个方面的积极性。在充分利用现代信息技术的同时，也充分考虑并吸收现有传统教学模式的优点，充分体现合理继承的原则。新型的教学模式是把信息技术与课堂教学整合在一起，把教学观念的转变、更新与技术的应用相结合，借助信息技术带动课程体系、教育内容、教育结构、教育方法与手段的全面改革。具体体现在教师面授与学生自主学习相结合，大班授课与小班辅导相结合，课堂教学与课外活动相结合的综合教学模式。

教学模式：

1) 读写译课程，每周2学时，固定时间、地点多媒体教室上课。

2) 视听说课程，每周2学时，学生固定时间、地点上机学习，教师辅导。

3) 学生每两周自主上网学习2学时。

4）应用类、文化类课程，每周2学时。（可根据学生的学习情况，在各学期以选修课的形式进行）

5) 专业英语课程，每周2学时。（同上）

6) 教学辅导 

①学生每上机学习8学时，教师辅导1学时。

②教师定期网上在线辅导。

7) 课外活动

  ①大学英语电台每天播放听力课程及有关材料。

  ②全天开放网络中心(可设在图书馆)。

③积极组织英语竞赛和英语角等各种形式的课外活动。

特别说明：按照积极稳妥，分步实施的原则，对2009级新生拟在部分系（部、院）专业班级进行试点，然后逐步在全院推开。
4、实行教学分级

根据近年来的招生情况，学生的英语成绩呈现出多元化，有的学生高考英语成绩可达130分以上，而有的只有50多分，差距巨大。要保证每个学生都能实实在在地学会英语，就必须进行分级教学。为贯彻《大学英语课程教学要求》中提出的“分类指导、因材施教”的原则，以适应立体化、网络化、个性化自主式教学的需要，新生进校后，学校组织英语测试进行分级。未达到标准的进入1级学习，达到标准的进入2级学习。

三、教学评估

教学评估是大学英语课程教学的一个重要环节。建立全面、客观、科学、准确的评估体系对于实现课程目标至关重要。它既是教师获取教学反馈信息、改进教学管理、保证教学质量的重要依据，又是学生调整学习策略、改进学习方法、提高学习效率的有效手段。为此，建立教学形成性评估和终结性评估相结合的评估体系，采用“316”的评估方法，即形成性评估占大学英语总成绩的30%，终结性评估包括期末考试和口语考试，分别占总成绩的60%和10%。

1.形成性评估的方法及作用

形成性评估主要包括对学生课堂表现（课堂学习任务完成情况、课堂积极参与活动的程度和出勤率等）、作业完成情况、网上自主学习等情况的评价。

这种评价方式将真实地记录学生的学习情况，会充分调动学生学习的积极性，有利于提高教学质量，实现对教学过程的监控。

2. 终结性评估的方法及作用

终结性评估是指期末英语课程考试和水平考试。这种考试是以评价学生的英语综合应用能力为主，包括读写译和视听说各项能力。期末考试根据英语教学大纲要求，采用大学英语教研室组织命题、使用题库自动生成试题、或参加全国大学生英语四级考试等不同形式。其中包括听力、阅读、翻译、写作等方面。按照“316”的评估办法，卷面成绩按60%进行折算与口语成绩和平时成绩相加得出学生的期末总成绩。

这种评价方式，把各类分数进行适当分配，将避免期末一次考试定终身的结果。

四、教学条件

    大学英语教学改革中，硬件和软件的建设是其中的关键环节。我院将根据教学需要，逐步加大投入。

1、购置用于大学英语教学所需的服务器、建立适用于大学英语教学的网络平台及在线辅导教室和网络语言教室，以满足大学英语教学改革试点的需要。

2、加强大学英语电台建设，不断提高播音质量，满足教学需要。

3、使用经教育部批准并推荐的课程教学软件，根据实际需要自己开发各种教学软件，如： 四、六级考试辅导系统；网上测试系统和外国名著、名歌和电影欣赏等，作为对课程教学软件的补充。

五、改进大学英语课程考核办法

大学英语四、六级考试是国家统一命题的权威性考试，在现行教育体制下，它已被赋予很多社会功能，已成为高校教学的评估标准、对学生英语水平的衡量标准以及用工单位的招聘原则等。因此，学院将逐步实施将国家大学英语四级考试作为第四学期（大学英语Ⅳ）的英语期末考试成绩的课程考核办法。学院不再组织“大学英语Ⅳ”的期末考核。学生参加国家组织的“全国大学生英语四级统考，直至第七学期结束前，以其参加统考的最高成绩换算作为“大学英语Ⅳ”的期末考核成绩。
六、建立并实行大学英语四级考试教师奖励制度

为了提高我院大学英语四级考试过关率，建立较为完善的教师激励机制，稳步提高大学英语教学质量，特制订了“洛阳理工学院大学英语四级考试教师奖励暂行办法”，规定凡所教本科学生过关率超过学院平均过关率的教师按排序均给与一定的奖励；在同等条件下，优先授予该学期学院“教学质量优秀奖”。
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