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党发〔2013〕25号
★
中共洛阳理工学院委员会关于进一步
加强辅导员队伍建设的实施意见
各党总支（党委）、各部门：
为了深入贯彻落实《中共中央 国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》（中发〔2004〕16号）精神，根据《普通高等学校辅导员队伍建设规定》（教育部令第24号）和《中共河南省委高校工委 河南省教育厅关于加强高等学校辅导员班主任队伍建设的实施意见》（教社政〔2005〕375号）要求，结合我院实际，现就进一步加强我院辅导员队伍建设提出如下实施意见。

一、辅导员岗位设置

高等学校设置辅导员岗位，是社会主义大学的本质要求。建设一支职业化、专业化、专家化的辅导员队伍，是培养社会主义事业建设者和接班人的需要，是促进高等学校改革、发展和稳定的需要。

学院按师生比不低于1:200的比例设置本、专科一线专职辅导员岗位，每个系（部）的每个年级都应当设专职辅导员，每个班级都要配备兼职班主任。

辅导员是学院教师队伍和管理队伍的重要组成部分，具有专业技术人员和管理人员的双重身份，是开展大学生思想政治教育的骨干力量，是大学生日常思想政治教育和管理工作的组织者、实施者和指导者。辅导员应当努力成为学生的人生导师和健康成长的知心朋友。

二、辅导员任职条件

（一）政治信念坚定。具有坚定的马克思主义信念，思想政治素质好、觉悟高，具有较强的政治分辨能力，坚持四项基本原则，在重大政治问题上立场坚定、旗帜鲜明，与党中央保持高度一致。专职辅导员一般应是中共党员。

（二）思想品德高尚。忠诚党的教育事业，热爱大学生思想政治教育事业，关爱学生，善于做学生工作，具有良好的职业道德和高尚情操，团结同志，勤勉敬业。

（三）组织观念强。服从领导，坚持原则，办事公道，纪律严明，作风正派。

（四）业务素质好。学风勤奋严谨，潜心教书育人，具有从事思想政治教育、心理健康教育、就业指导咨询及相关科研的基本素质，具有较强的组织管理、群众工作、调查研究、语言文字表达和解决实际问题的能力。

（五）工作作风优良。工作深入实际，认真负责，务实重效，开拓创新，具有较强的责任心、使命感和奉献精神，识大体、顾大局。

（六）身心健康。具有良好的教育工作者的气质和心理素质，身体健康、精力充沛，能较好地履行工作职责。

（七）学历相当。具有相关的学科专业背景，具有大学本科（含）以上学历。

三、辅导员工作职责

（一）帮助大学生树立正确的世界观、人生观、价值观，确立在中国共产党领导下走中国特色社会主义道路、实现中华民族伟大复兴的共同理想和坚定信念。积极引导大学生不断追求更高的目标，使他们中的先进分子树立共产主义的远大理想，确立马克思主义的坚定信念。

（二）帮助大学生养成良好的道德品质，经常性地开展谈心活动，引导大学生养成良好的心理品质和自尊、自爱、自律、自强的优良品格，增强大学生克服困难、经受考验、承受挫折的能力。开展心理健康教育辅导，有针对性地帮助大学生处理好学习成才、择业交友、健康生活等方面的具体问题，提高思想认识和精神境界。

（三）了解和掌握大学生思想政治状况，针对大学生关心的热点、焦点问题，及时进行教育和引导，化解矛盾冲突，参与处理有关突发事件，维护好校园的安全和稳定。

（四）落实好对经济困难大学生资助的有关工作，组织好大学生勤工助学，积极帮助经济困难大学生完成学业。

（五）积极开展就业指导和服务工作，为大学生提供高效优质的就业指导和信息服务，帮助大学生树立正确的就业观念。

（六）以班级为基础，以学生为主体，加强班级文化建设，发挥学生班集体在大学生思想政治教育中的组织力量。

（七）组织、协调班主任、思想政治理论课教师和组织员等工作骨干共同做好经常性的思想政治工作，在大学生中间开展形式多样的教育活动。

（八）指导学生党支部、团支部和班委会建设，做好学生骨干培养工作，激发学生的积极性、主动性。

（九）做好学生文明守纪教育和行为管理，教育引导学生明确学习目的，端正学习态度，掌握学习方法，遵守校规校纪，把握大学生活，切实抓好班风学风建设。

（十）做好学生安全教育与管理，教育引导学生树立法制观念，提高安全意识，增强防护能力。及时了解和掌握学生各种情况，采取积极措施，消除安全隐患，有效预防学生安全事故发生。

（十一）参与和落实学生的有关奖惩工作，做好学生的学年鉴定和综合素质测评工作，做好学生各类评先推优的考核、选拔推荐和违纪学生的调查处理及受处分学生的跟踪教育工作。

（十二）做好辅导员工作日志，建立学生管理档案，积累有关资料。开展学生工作理论研究，每学年至少撰写一篇与学生工作相关的论文和一个自己在学生工作中的典型工作案例。

（十三）完成好学院和系（部）的工作计划，管理好学生事务。参加学院和系（部）召开的学生工作会、情况汇报会、经验交流会、学习报告会、工作研讨会等会议，如期完成组织交给的其他各项工作。

（十四）做好学期和年度工作总结，并以书面形式分别报送系（部）党总支和学生工作部（处）。

四、辅导员工作要求

（一）认真做好学生日常思想政治教育及服务育人工作，加强学生班级建设和管理。

（二）遵循大学生思想政治教育规律，坚持继承与创新相结合，创造性地开展工作，促进大学生健康成长与成才。

（三）主动学习和掌握大学生思想政治教育方面的理论与方法，不断提高工作技能与水平。

（四）定期开展相关工作调查研究，分析工作对象和工作条件的变化，及时调整工作思路和方法。

（五）注重运用各种新的工作载体，特别是网络等现代科学技术和手段，努力拓展工作途径，贴近实际、贴近生活、贴近学生，提高工作的针对性和实效性，增强工作的吸引力和感染力。

（六）不得擅自脱离工作岗位，确保在工作中不出现责任事故。

五、辅导员工作制度

（一）班会制：对所带学生班级每月至少召开1次班会，讲评总结班级工作，表扬好人好事，指出存在问题，提出改进措施，安排布置下一阶段工作；每学期至少参加1次团组织生活会或者团组织活动，指导团支部开展工作。

（二）周会制：对所带学生班级每2周至少召开1次班委会，了解班级情况，研究布置班级工作；每2周至少组织1次班级政治理论学习或者形势政策教育，落实学校政治学习制度。

（三）例会制：参加系（部）每周的辅导员工作例会，汇报工作、交流情况，研究和解决工作中存在的问题，接受上级布置的工作任务。

（四）日志制：建立健全信息渠道，及时发现和解决学生、班级问题，并如实、完整地记入工作日志。

（五）检查制：经常深入学生中检查学生的遵规守纪、学习生活、安全文明等情况，做到每周至少深入到学生中对学生进行1次全面考勤、检查1次学生宿舍、检查1次早操（或早间活动）、检查1次晚自习，落实每晚学生就寝情况和晚归、夜不归宿情况的检查制度和早操、晚自习的考勤制度，并按规定时间和程序向系（部）报告学生情况。

（六）周报制：每周按时将学生就寝、请假、违纪等在校基本情况统计并报告系（部）学生工作办公室。

（七）谈话制：坚持经常性地与个别学生谈话，有针对性地对学生进行深入细致的思想政治工作和心理健康辅导，发现问题及时采取有效措施处理和解决。

（八）联系制：与学生家长保持联系，及时与家长沟通，通报学生情况、听取家长意见、取得家长支持，发挥家长对学生的教育作用。

（九）听课制：有计划地参加所带学生班级的听课（每学期不少于10次），征求任课教师的意见，共同做好学生的专业教育和培养工作。

（十）值班制：参加学院学工系统干部和辅导员住学生公寓值班，落实值班任务。特殊情况因工作需要，应当安排自己在学生公寓临时住宿。

（十一）档案制：完整建立所带学生的基本情况档案，包括学习成绩、家庭情况、经济条件、心理变化、学籍变动、资助情况、奖惩情况、住宿情况等。

（十二）请示汇报制：举办大型学生活动须事先请示，发现学生中有异常情况和遇到突发事件应当及时向本系（部）党总支和学院有关部门报告处理。

（十三）责任制：辅导员对其所带班级学生负责，是学生教育管理的第一责任人。

六、辅导员配备与选聘

（一）辅导员的配备与选聘按照政治强、业务精、纪律严、作风正的要求，根据辅导员的任职条件，坚持“专职为主、专兼结合、结构合理、数量充足、素质优秀、相对稳定”的原则，在院党委统一领导下，采取组织推荐和公开招聘相结合的方式进行。由学生工作部（处）牵头，组织部、宣传部、人事处和系（部）等相关部门按照辅导员任职条件及笔试、面试考核等相关程序具体负责选聘工作。辅导员实行聘任制，每届任期一般不少于4年。新聘任的青年专业教师，原则上应当从事一定时间的辅导员、班主任工作。

（二）专职辅导员可兼任学生党支部书记、系（部）团总支书记、系（部）学生工作办公室主任等相关职务，符合任课条件者，经本人申请，可承担《思想道德修养与法律基础》、《形势与政策》、《心理健康教育》、《就业指导》等相关课程的教学工作。承担教学工作的辅导员，其承担的额定基本教学工作量是专任教师额定基本教学工作量的1/3，超过额定基本教学工作量计发超课时教学工作量津贴。辅导员每学期承担的教学工作最高不得超过专任教师的额定基本教学工作量，超过专任教师额定基本教学工作量部分不再计发超课时教学工作量津贴。

（三）专职辅导员一般应从应届毕业的硕士研究生中招聘，也可从校内教师和管理干部中选聘，其中思想政治教育与马克思主义哲学等人文社科类专业毕业生应当占一定的比例。新选聘或者新招聘的专职辅导员原则上至少应当在辅导员岗位上工作4年。

（四）根据学院年度核定的补充辅导员人数及各系（部）的实际情况，由学生工作部（处）提出招聘计划和分配意见及选聘的具体标准等，经主管院领导同意后，报人事处。

（五）根据各系（部）学生人数的变化和实际工作需要，学生工作部（处）会同有关部门，每年在暑假期间对各系（部）学生工作干部队伍状况进行集中分析、研究。需要调整工作岗位的辅导员经系（部）和学生工作部（处）同意、主管院领导审批后，报人事处按学院相关规定办理有关手续。

需要调整的辅导员在离开现岗位前，要认真进行工作交接，向新任辅导员介绍情况，移交文件和有关资料，未经交接，不得办理离岗手续。

（六）专职辅导员应当集中精力从事学生思想政治教育和管理，认真履行工作职责，未经系（部）党总支和学生工作部（处）同意，不得兼任其他工作。

（七）专职辅导员任职满4年，根据工作需要和个人意愿可连任或者从事其他工作。

七、辅导员待遇

（一）校内工资待遇

辅导员的校内工作按照管理岗人员的管理办法执行。

（二）专业技术职务评聘

1.专职辅导员可按照学院专业技术职务评聘要求和政策规定参与所从事学科的专业技术职务评聘，其中申报德育和就业指导专业技术职务的，学院按照不少于当年比例单列指标评审推荐。

2.学院根据辅导员岗位基本职责、任职条件等要求，结合实际，在辅导员专业技术职务评聘中充分考虑其从事学生工作的特点，坚持工作实绩、教学科研能力和研究成果相结合的原则，对于中级以下专业技术职务评聘侧重考察工作实绩。

3.学院成立专职辅导员专业技术职务评审组，具体负责申报德育和就业指导专业技术职务的辅导员的审核、推荐工作。

（三）岗位补贴

学院根据辅导员的工作实际，按照学生人数每生每月1.5元的标准划拨至各系（部），作为辅导员专项补贴，同时给予辅导员每人每月100元的通讯补贴。

（四）在专职辅导员岗位工作的兼职辅导员，应当按照辅导员工作职责和工作要求，认真开展工作，其管理与考核及相关待遇、教学工作量的规定与核算均与专职辅导员同等对待。

八、辅导员培养与发展
（一）学院将辅导员的培养纳入人才队伍建设规划，享受专任教师培养同等待遇。专职辅导员，根据实际需要，在不影响工作的情况下，可以申请在职学习或者脱产学习，其申请审批程序按照学院有关规定办理。

（二）学院建立辅导员短期培训制度，根据具体情况举办岗前培训、日常培训和骨干培训等多种培训，支持辅导员参加教育部、河南省举办的辅导员培训班学习，适时安排辅导员脱产、半脱产或者在职培训进修。学院将辅导员短期培训经费设专项列入师培费中，由学生工作部（处）管理，专门用于辅导员短期培训、社会实践和学习考察等。

（三）学院鼓励、支持辅导员结合大学生思想政治教育的工作实际和思想政治教育学科的发展开展学术研究。

（四）学院把辅导员作为后备干部队伍培养和选拔的重要来源。根据工作需要，向校内其他管理工作岗位选派。

（五）任期届满后，适合并愿意从事教学和科研工作的，根据工作需要，也可专职从事教学、科研工作。

九、辅导员管理与考核

（一）辅导员实行学院和系（部）双重领导。学院把辅导员队伍建设放在教学、科研队伍建设同等重要的位置，统筹规划，统一领导。学生工作部（处）是学院管理辅导员队伍的职能部门，负责全院辅导员的宏观管理、选聘、配备、指导、培训、考核等工作。各系（部）对辅导员进行直接领导和管理。

（二）学院制定辅导员工作考核办法，健全辅导员队伍的考核体系。对辅导员的考核由学生工作部（处）、组织部、宣传部、人事处、团委、各系（部）和学生共同参与。考核工作由学生工作部（处）具体牵头负责。考核结果与辅导员的专业技术职务评聘、奖惩、晋级、干部选拔竞聘等挂钩。

（三）学院将辅导员的表彰奖励纳入“优秀教师”和“优秀教育工作者”表彰奖励体系中，每年按一定比例评选，统一表彰。

（四）学院制定辅导员奖励办法，每2年召开1次辅导员工作会议，研讨理论、总结工作、交流经验，评选奖励优秀辅导员、优秀论文。

十、其他

（一）本实施意见由学生工作部（处）负责解释。

（二）本实施意见自下发之日起施行。其他有关文件规定与本实施意见不一致的，以本实施意见为准。

                      中共洛阳理工学院委员会

                             2013年10月31日
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