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中共洛阳理工学院委员会办公室关于转发
2015年公开招聘工作人员安排的通知

各党委（党总支）：

现将《洛阳理工学院2015年公开招聘工作人员安排》转发给你们，请认真遵照执行。

中共洛阳理工学院委员会办公室

2015年11月6日

洛阳理工学院2015年公开招聘工作人员安排
一、公开招聘工作组织领导

经主要领导同意，本次公开招聘工作分为专任教师招聘和辅导员招聘，为此专门成立两个招聘小组。

（一）专任教师招聘组

组长:屈凌波，副组长:董延寿，成员由人事处、纪委监察处以及相关院部的负责人组成。

专任教师招聘组负责专任教师招聘的笔试试题准备，笔试过程的组织，面试试题准备和面试过程的组织。

（二）辅导员招聘组

组长:陈岩，副组长:董延寿，成员由学工部、人事处、纪委监察处等部门负责人组成。

辅导员招聘组负责辅导员的笔试试题准备，笔试过程的组织，面试试题准备和面试过程的组织。

二、公开招聘工作人员计划

经校党委研究，省人社厅批准，2015年我校拟面向社会公开招聘工作人员71名，其中博士研究生49名，硕士研究生22名（专任教师12名，思想政治辅导员10名）。

三、公开招聘时间安排

公开招聘主要分为五个阶段：

第一阶段：网上报名及资格审查（10月8日—10月16日）

责任部门：人事处、学工部、各相关院部  

监督部门：纪委监察处

人事处、各相关院部负责对报考专任教师岗位的人员进行网上资格审查；学工部、人事处负责对报考思想政治辅导员岗位的人员进行网上资格审查；纪委监察处全程监督。

第二阶段：现场资格确认

责任部门：人事处、学工部、各相关院部、保卫处、后勤

监督部门：纪委监察处
1．现场资格确认时间：11月7日上午8：30—下午17：30

2．现场资格确认地点：王城校区大学生服务大厅人事处负责各项现场资格确认资料的准备，工作人员的通知、培训，各种证牌、桌签的准备，咨询台的设立等；人事处、各相关院部负责对报考专任教师岗位的人员进行现场资格审查；学工部负责对报考思想政治辅导员岗位的人员进行现场资格审查；保卫处负责现场安保工作；后勤负责现场资格确认地点的保洁工作；纪委监察处全程监督。

第三阶段：笔试

责任部门：人事处、教务处、学工部、两办、保卫处、后勤

监督部门：纪委监察处

1．笔试人员范围
通过公开招聘系统报考我校硕士岗位且通过现场资格确认人员。报考博士岗位人员不参加笔试。
2．笔试时间：

11月8日上午9：00-11：00 

公共知识和专业基础知识笔试（所有报考我校硕士岗位人员参加）

11月8日上午11：10-12：10

思想政治辅导员专业技能笔试加试 （报考我校思想政治辅导员岗位人员参加）

3．笔试地点：王城校区公共教学楼2—3楼

4．笔试内容和方式

（1）笔试内容：应聘岗位所需的公共知识和专业基础知识，主要测评应聘者适应岗位要求的知识水平和业务素质，包括教育学、心理学、教师职业道德、教育法规等反映高校教师职业素养的通识性知识以及思想政治辅导员岗位所需的专业技能知识。

（2）笔试方式：考试以闭卷方式进行，满分100分。其中思想政治辅导员的总成绩=公共知识和专业基础知识笔试成绩×60%+思想政治辅导员专业技能笔试加试成绩×40%。

5．笔试成绩公布
笔试成绩及排名在笔试结束后三天内在我校网站上公布。面试人选，根据笔试成绩按各岗位拟招聘人数职位3:1的比例从高分到低分确定。报考专任教师岗位人员的笔试成绩将在11月8日24：00前在我校网站上公布，同时公布面试人员名单，面试时间和地点。报考思想政治辅导员岗人员的笔试成绩将在11月10日在我校网站上公布，同时公布面试人员名单，面试时间和地点。

人事处负责参加笔试人员信息的确认和整理，笔试安排的对外发布，准考证号的编制、准考证的印制，监考人员的通知、培训，考卷的发放、回收、密封、统计等工作，各种证牌的制作，考场的布置，负责或协同负责考卷和笔试成绩的取送，笔试成绩的统计、向校公开招聘领导小组汇报、对外发布等；教务处负责确定考场、调试好考场的监控设备、准备好密封试卷的各项材料、协同做好试卷的分发、回收和密封等工作；学工部负责确定监考人员、协同负责取送应聘辅导员岗位人员笔试加试试卷、成绩；两办负责取送试卷、笔试成绩，接送专家等工作的车辆保障；保卫处负责现场安保工作、协同负责试卷、笔试成绩的取送；后勤负责考场的保洁工作，考试现场的铃声、哨声管理；纪委监察处全程监督。
    第四阶段：面试
面试分为博士研究生岗位应聘人员面试和硕士研究生岗位应聘人员面试。博士研究生岗位应聘人员面试时间为11月7-8日，由各相关学院组织。硕士研究生岗位应聘人员面试时间为11月14日，分专任教师招聘面试和辅导员招聘面试。

（一）专任教师招聘面试

责任部门：人事处、教务处、科研处、各相关院部负责人、保卫处、后勤

监督部门：纪委监察处

1．面试时间  11月14日  8：30准时开始

2．面试地点  环化楼一楼（A组）、教育科学与音乐学院（B组）

3．面试安排

（1）面试分A、B两组同时进行，A组为综合组；B组为艺术组；面试按二级学院排序进行。

（2）A、B两组分别设置3个面试教室，分别为面试室、等待室和休息室，其中面试室为正式面试地点，安排全程录像设备；等待室是未参加面试人员等待的地点；休息室是参加完面试等待集体宣布面试成绩的地点。

（3）面试共设面试官11人，其中所应聘二级学院8人（二级学院领导不超过3人，其余由教授、副教授或外聘专家组成），人事处、教务处、科研处各出一个人，不中途变更面试官。

（4）每场面试设主任面试官1名，主任面试官从二级学院面试官中产生。

（5）每场面试设工作人员2名，分别由人事处、教务处、科研处工作人员组成，负责核算平均分；监督员1名，由纪委监察处派出。

4．面试流程

（1）所有应聘同一专业的人员为一个小组，面试依次以小组为单位进行；

（2）每个小组按抓阄结果确定出场顺序。

（3）应聘人员进入面试室，首先由主任面试官宣读主持词，然后开始面试。应聘人员只能报编号，不能报真实姓名，应聘人员面试时间原则不超过20分钟，其中试讲不超过15分钟，答辩不超过5分钟，（艺术类、音乐类面试因有实际操作这一项可以适当延长，但总时间最好不超过30分钟）。面试官提问一般控制在3—5个问题。

（4）每位人员面试结束，每位面试官根据面试评价表，当场给出分数，由工作人员当场算出平均分，交由主任面试官。

（5）每个小组的人员参加完面试后在休息室休息，待该小组全部人员面试完毕，集体到面试室由主任面试官宣布小组所有面试成绩，随后应聘人员迅速离开，不得在考场附近逗留。

人事处负责参加面试人员信息的确认和整理，面试安排的对外发布，面试考官、工作人员的通知、培训，各种证牌的制作，面试场地的布置，面试的全程录像，面试成绩的统计、报校公开招聘领导小组和对外发布等；各相关院部负责本院部8名面试评委的产生、面试现场的主持、面试试题的准备等；教务处、科研处负责确定本部门考官2名和工作人员2名；保卫处负责现场安保工作；后勤负责面试场地的保洁工作，纪委监察处全程监督。

（二）辅导员招聘面试

责任部门：学工部、人事处、保卫处、后勤

监督部门：纪委监察处

1．面试时间   11月14日 8：30整准时开始

2．面试地点   待定

3．面试安排

（1）面试设置3个面试教室，分别为面试室、等待室和休息室，其中面试室为正式面试地点，安排全程录像设备；等待室是未参加面试人员等待的地点；休息室是参加完面试等待集体宣布面试成绩的地点。

（2）面试共设面试官7-9人，原则上由校外专家担任。不中途变更面试官。

（3）每场面试设主任面试官1名，主任面试官由外校副校级领导担任。

（4）每场面试设工作人员2名，分别由人事处、学工部工作人员组成，负责核算平均分；监督员1名，由纪委监察处派出。

4．面试流程

（1）参加面试人员按抓阄结果确定出场顺序。

（2）应聘人员进入面试室，首先由主任面试官宣读主持词，然后开始面试。应聘人员只能报编号，不能报真实姓名。应聘人员介绍对辅导员工作的认识，抽题回答和回答面试考官问题。

（3）每人面试时间原则不超过5分钟。面试官提问一般控制在1—2个问题。

（4）每位人员面试结束，每位面试官根据面试评价表，当场给出分数。其中前三名面试人员结束后，由主任面试官组织面试官合议评分标准。

（5）参加面试人员面试后在休息室休息，待全部人员面试完毕，集体到面试室由主任面试官宣布所有人员面试成绩。

人事处负责参加面试人员信息的确认和整理，面试安排的对外发布，专任教师岗位面试评分标准的制定，专任教师岗位面试考官、工作人员的通知、培训，专任教师岗位面试场地的布置，专任教师面试的全程录像，各种证牌的制作，面试成绩的统计、向校公开招聘领导小组汇报和对外发布等；学工部负责辅导员岗位面试评分标准的制定、辅导员岗位面试考官、工作人员的通知、培训，辅导员岗位面试场地的布置，面试的全程录像；保卫处负责现场安保工作；后勤负责面试场地的保洁工作。纪委监察处全程监督。

第五阶段  发布成绩、公布名单、公示上报（11月14日-12月8日）

责任部门：人事处、学工部

监督部门：纪委监察处

硕士研究生岗位应聘人员的成绩按下列公式确定：考试总成绩=笔试成绩×40%+面试成绩×60%，成绩四舍五入，保留两位小数，按从高到低顺序，确定拟录用人员名单。由于不参加笔试，博士研究生岗位应聘人员的总成绩等于面试成绩，按从高到低顺序，确定拟录用人员名单。应聘的博士考生总成绩低于60分者，将不予聘用。最后一名考试成绩若相同，进行面试加试。组织拟录用人员体检，无异常，报学校党委研究，通过后，报省人社厅、省教育厅公示，无异常，办理各项入职手续。

人事处负责总成绩的统计、计算，向校公开招聘领导小组汇报和对外发布，确定拟录用名单，组织体检，向校党委汇报，公示，办理入职手续；学工部协同负责辅导员岗位应聘人员的成绩统计、计算。

四、笔试出题及改卷工作安排

公共知识和专业基础知识笔试和思想政治辅导员专业技能笔试加试出题和改卷工作委托第三方全权负责。
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