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洛阳理工学院
关于印发2014级新生军训工作方案的通知

校属各部门：

    根据《中华人民共和国国防法》和《普通高等学校军事课教学大纲》的规定，经研究，决定在新学期开学后对2014级新生进行为期二周的军事训练。现将我校《2014级新生军训工作方案》印发给你们，望遵照执行。

附件：洛阳理工学院2014级新生军训工作方案

                                 2014年9月9日
洛阳理工学院2014级新生军训工作方案

    根据有关法律、文件精神，结合我校2014级学生的实际情况，现提出以下军训工作方案： 
一、指导思想和目的意义

以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和党的教育方针为指导，培养学生的爱国主义、集体主义思想以及组织纪律观念、吃苦耐劳精神和良好的生活行为习惯，教育学生树立正确的世界观、人生观和价值观，学习基本的军事知识和技能，全面提高学生综合素质，为中国人民解放军训练储备合格后备兵员和培养预备役军官奠定基础。

二、组织领导

为保证军训工作顺利开展，成立“洛阳理工学院军训工作领导小组”，负责军训全面工作。

组  长：杨小林

副组长：陈  岩  袁静波  葛  玻 

成  员：丁大庆  李大宏  王  洛  张宽亮  戴建广

曹学民  赵尊群  邱  杰  王群芳  吴武伟

刘建寿  王建平  高进旗  邱江星  路利红

张少文  徐江平  程  杰  朱鸿霆  郭克道

胡留现  苑成存  郑建军  孟庆湖  李绍辉

领导小组下设办公室，办公室设在武装部。由丁大庆兼任办公室主任。

三、训练形式、时间和内容

军政训练采取集中在校内训练的形式，时间从2014年9月15日开始到24日结束。训练内容主要是军事训练和政治训练。军事训练主要包括完成队列、战术基础、紧急集合、内务整理等科目，政治训练主要包括国防教育、法制教育、安全教育、专业思想教育、校规校纪教育等内容。

四、承训部队、参训人员及建制划分

承训部队为中国人民解放军71426部队。

军训营由承训部队教官和各系（部、院）参训人员及2014级全体新生组成。为保证军训质量，原则上以我校专业教学班为基础，按部队建制编为若干个班、排，系（部、院）编为连，男女混编。连长、排长由部队教官担任，指导员、副排长分别由团总支书记和辅导员担任。具体的建制划分与干部配备由军训办公室、承训部队与各系（部、院）研究决定。

五、各相关部门职责分工及具体要求

（一）武装部制定军训计划方案和经费预算，联系承训部队，准备各类表格，购买办公用品、奖品、纪念品等，认真做好训前各项准备、训中现场指导和参训官兵食宿协调工作，保证军训顺利进行。

（二）教务处按照训练计划，军训期间适当调整室外体育课，保证军训场地。做好学生军训成绩统计和成绩归档等工作。军训是学生的必修课，按照学校规定的2个学分执行。

（三）学生处、团委协调组织各系（部、院）做好参训学生的入学教育工作。

（四）宣传部做好军训期间的宣传报道工作，负责有关会场的布置、摄影、摄像工作。

（五）后勤管理处和后勤服务集团做好后勤保障工作。后勤管理处重点做好军训期间的体检和医疗保健以及开水供应工作；后勤服务集团重点做好军训期间参训官兵的食宿安排工作，保证承训官兵和学生的食宿质量和安全。

（六）财务处应保证军训所需费用，及时给予资金支持。

（七）各系（部、院）要提高认识，高度重视新生军训工作，按照学校军训方案，协同参训部队和相关部门做好学生的教育与管理工作。

1.成立相应的领导小组，负责军训日常管理。分管学生工作的党总支副书记要亲自抓，经常深入军训现场进行检查、督促；团总支书记和新生辅导员要保证每天到场，及时掌握训练情况，协调解决军训过程中出现的问题，不能解决的及时上报军训办公室。

2.认真组织，严格管理，坚持每天早晚点名和请、销假制度。保证军训工作保质保量顺利进行。因身体原因等特殊情况不能参加军训者，须报主管院领导批准后到教务处、武装部登记备案。对无故不参加军训者，按旷课处理。缺勤超过军训时间1/3或考核成绩不合格者，不计学分，随下一届学生重新训练。

3.军训开始前，向军训办公室交一式二份参训学生花名册。军训结束后，以军训建制为单位认真填报参训学生成绩表、鉴定表。

4.参训学生应做到着装统一、整洁。严禁服装不整、穿拖鞋、高跟鞋、裙子、短裤等。

5.服从命令，听从指挥，尊重教官，积极参训。军训中体现互相关心、互相爱护、互相帮助的良好风尚。

（八）各系（部、院）和相关部门应充分发挥工作积极性和主动性，在学校军训工作领导小组的统一领导下，分工协作，共同努力，确保军训工作顺利圆满完成。

六、总结与表彰

军政训练工作结束时，学校将举行阅兵式，并对军训工作进行总结和表彰（评比和表彰办法另行规定）。
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