
在洛阳理工学院第一届第六次
教职工暨工会会员代表大会上的讲话

党委书记  苟义伦
（2014年3月15日）

各位代表、同志们：

我院一届六次教职工暨工会会员代表大会，经过全体代表的共同努力，已圆满完成了预定的各项议程，达到了预期的目的，即将胜利闭幕。会议期间，全体代表认真听取并审议杨小林院长所作的院长工作报告、陈富贵主席所作的工会工作报告，听取了赵尊群同志所作的财务工作报告、田丽霞同志所作的提案办理情况说明，肯定了2013年我院各个方面取得的成绩，明确了2014年的工作重点，会议开的很成功。在此，我代表学院党委，向在本次代表大会中认真履行职责，充分行使民主权利、积极建言献策的各位代表，向为我院作出突出贡献的全体教职工，向保障会议顺利进行的大会工作人员，表示衷心的感谢！
借今天大会的机会，我讲两点意见，一点是要求，一点是倡导。

一、要求全院上下切实增强发展的紧迫感和使命感

今年是我院发展史上重要的一年。杨院长在报告中，将全年的重点工作归结为8个方面，这是经过党委讨论通过的，杨院长讲的很全面，也很具体，我完全同意。目前，我们面临着三件大事：首先是党的群众路线教育实践活动。要严格按照中央和省委的要求，坚持“规定动作不走样，自选动作有特色”，高标准高质量地完成教育实践活动各个环节的任务。这项活动自2月底启动以来，各总支正按照活动方案的要求，有条不紊地展开工作，目前进展顺利，希望各总支将这项活动与做好今年的重点工作结合起来，切实做到“两促进、两不误”。其次是争取本科评估取得好成绩。我院组建以来，在上级党委和政府的正确领导下，在社会各界的关心和支持下，全院教职工团结奋斗，各项事业呈现良好的发展态势，赢得了社会的广泛赞誉。教育部组织的本科教学评估，将对我们的办学水平，给予一个权威的评价，这个评价结果，对我们今后的发展至关重要。希望同志们充分认识本科教学评估的重要性，按照迎评方案的要求，以只争朝夕的精神，切实做好迎评冲刺阶段的相关工作，争取实现我们的预期目标。第三要做好学院转型发展工作。国务院近期研究了应用型大学建设的相关政策，教育部和省政府正在推动实施，这是我国高等教育改革的一件大事，也是我院发展过程中的一次重大战略机遇，我们要认真领会精神，抢抓政策机遇，争取在激烈的竞争中赢得先机，为学院健康发展，奠定良好的基础。

总体来看，2014年我们面临的任务非常艰巨，时间非常紧迫。新形势新任务要求全院师生员工，增强紧迫感和使命感，以奋发有为的精神状态，积极进取，奋力拼博，争取各项工作取得优异的成绩。

二、大楼、大师、大气、大爱并重，建设和谐理工
大楼泛指办学的基本条件，也是办学的物化基础。从我院目前的状况来看，我们的基础设施、仪器设备、图书资料，基本能够满足师生工作、学习和生活的需要。在这样一个规划合理、功能完善、环境优美的校园里工作、学习和生活，应该是一件非常幸福的事情。我们还应继续努力，使办学条件更好、校园更美丽。
大师对于不同层次的大学，可以有不同的理解。在我们洛阳理工学院，那些能够完成教书育人任务、为教学和科研工作付出辛勤劳动、赢得同行公认、深受学生尊敬的老师即为大师。他们是教书育人的主体，他们是办学的主要依靠力量。我们的愿望是所有老师都成为大师。当然，还有一个学历、职称不断提高，素质水平不断进步的问题。

大气指一种气度，站高立远的世界观、人生观、价值观，豁达包容的处世态度，诚实守信的为人品质，开阔的眼界，坦荡的胸襟，以及习近平总书记刚刚提出的“三严三实”等，是其基本特征。单位如此，个人亦如此。希望我们理工学院大气，希望“理工人”，无论干部、老师、职工、学生，都大气。

大爱是仁心厚德。古人说，“仁者爱人”，“爱人者，人恒爱之；敬人者，人恒敬之”。在洛阳理工学院，我们倡导大爱，大家都做爱校荣校的楷模，大家都是敦品养德的模范。在理工，教师爱生如子，学生要尊敬师长，同事间、同学间要互相关心、互相爱护，和睦相处，使理工成为爱心汇集、爱意融融的大家庭。
我们建设“大楼”，我们培养“大师”，我们培育“大气”和“大爱”，我们共建和谐理工。
各位代表，同志们，今天会议开得很成功，是一次团结的大会，胜利的大会，是统一思想、群策群力、共谋发展的大会。会议结束后，各位代表要把会议精神带回单位，传达给师生，鼓舞师生士气，增强必胜信心，共同努力，把我院建设成“政府放心，考生向往，社会满意”的大学，为中原经济区建设做贡献，为国家的教育事业添光彩。

谢谢大家!
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