

党办发〔2015〕4号

转发关于在全校“三严三实”专题教育中
深入开展向马海明同志学习的通知
各党委、党总支：
现将由党委宣传部拟定的《关于在全校“三严三实”专题教育中深入开展向马海明同志学习的通知》印发给你们，请结合实际，认真遵照执行。

              中共洛阳理工学院委员会办公室

              2015年7月1日

关于在全校“三严三实”专题教育中
深入开展向马海明同志学习的通知
根据中共洛阳市委《关于在全市“三严三实”专题教育中深入开展向马海明同志学习的决定》（洛发〔2015〕8号）精神，为深入开展“三严三实”专题教育，凝聚推动全校深化改革、转型发展的强大力量，助推我校建设特色鲜明应用型大学的发展目标，现在我校“三严三实”专题教育中开展向马海明同志学习的活动。
马海明，1953年8月出生，中共党员，栾川县潭头镇潭头村人，历任栾川县潭头镇副镇长、栾川县旅游工作委员会副主任。2011年5月7日在抱犊寨景区开发建设中，因车祸不幸辞世，享年58岁。马海明同志参加工作三十多年来，一直扎根基层，长期负责旅游开发工作，指导和带领党员干部成功开发了重渡沟、伊河漂流等景区。2011年，国家旅游局授予马海明同志“中国十大旅游风采人物”荣誉称号。
马海明同志在平凡的工作岗位上始终牢记党的宗旨、任劳任怨、尽职尽责，带领山区群众走出了一条脱贫致富的康庄大道；始终做到执着专注、热情投入、奋斗不息，创造了全国乡村旅游发展的“重渡沟现象”；始终坚持锐意进取、敢于担当、无私奉献，为旅游开发事业献出了宝贵的生命。马海明同志一心为了工作、一心为了群众，模范践行了“三严三实”要求，生动诠释了新时期共产党人为民务实清廉的价值追求，是一名孜孜不倦的善学者、敢闯敢干的拓荒者、谋事创业的带领者、一心为民的奉献者，是一名忠诚干净担当的共产党人，是一位内心执着、有追求、懂感恩的基层干部，是全校党员干部争做“四有”干部的楷模。
一、学习马海明同志对党忠诚、信念坚定的政治品格，时刻做到心中有党不忘恩

马海明同志入党26年，始终坚定理想信念，对党无比忠诚，对事业无限热爱。他十分注重学习党的理论方针政策，将一些政策编成通俗剧本，经常带着宣传队到各村宣传。他自觉把忠诚融入到各项工作，在每个岗位上都兢兢业业，任劳任怨，做到了干一行、专一行、精一行，被干部群众誉为山区旅游开发的“土专家”。他认为“人的一生，不在于官干的大小，关键在于能否抓住机遇，开创对一方大众有益、能推动社会前进、自己又最想干的事业。哪怕是一项也行，把它干成才是最大的满足、最大的幸福”。正是靠着对党的事业的无比忠诚和热爱，他把全部心血、汗水乃至生命都倾注在了开发栾川旅游和带领群众致富上。作为党的基层干部，马海明同志用忠诚诠释了一名共产党员的责任，用生命铸就了一座新时期人民公仆的丰碑。向马海明同志学习，就要像他那样，把对党忠诚作为基本政治素养，在党言党、在党忧党、在党为党，时刻牢记共产党员的身份，始终保持忠于党、忠于人民的政治品格。
二、学习马海明同志心系群众、一心为民的公仆情怀，时刻做到心中有民不忘本
马海明同志牢记全心全意为人民服务宗旨，满腔热情为群众排忧解难。只要是关乎百姓的事，他就要执着到底；只要是有益百姓的事，他就要推动到底。在担任栾川县潭头镇副镇长期间，他坚守“开发好重渡沟，让父老乡亲跳出穷山沟”的淳朴信条，以“化成灰，也要壮一棵重渡沟的竹子”的情怀开发重渡沟，使重渡沟村这个过去“失学儿童多”“光棍儿活欠账多”“赌博多”“喝酒闹事多”“搞封建迷信多”的“六多”村，走上了依托景区发展旅游服务产业的富裕之路。在担任栾川县旅工委副主任期间，他跑遍了栾川的山山水水、沟沟坎坎，和同事们一起将重渡沟旅游开发的成功经验植入栾川旅游，在栾川县掀起“大抓旅游、抓大旅游”的热潮。马海明同志一心为民，赢得了群众的爱戴。群众忘不了海明，群众“三哭海明”。马海明调离重渡沟时，群众流泪相送。马海明同志去世后，1.8万人的送葬队伍，把潭头镇挤得水泄不通，许多群众哭成泪人。重渡沟村村民含着泪水捐资为马海明建起了纪念园，竖起了铜像，立起了功德碑。每年清明节，村民们都会来到这里，向马海明献上一束花，深鞠一个躬。向马海明同志学习，就要像他那样，牢固树立宗旨意识，深深扎根人民群众，始终把群众利益放在首位，多为群众办实事办好事，做为民造福的好党员、好干部。
三、学习马海明同志善于谋划、敢闯敢干的担当精神，时刻做到心中有责不懈怠
马海明同志先后在多个部门工作，他遇到困难从不退缩、从不推诿，总是以极其负责的精神勇挑工作重担。他认为“第一个吃螃蟹的人总是要有的，要让群众富起来，当干部的就应该有胆子闯一闯”。在三十多年的工作生涯中，无论是担任乡镇文化站专干还是主抓城建交通的副镇长，无论是被派往重渡沟景区任旅游开发公司总经理还是任栾川县旅工委副主任，无论是建设农耕民俗文化村还是开发红色旅游景区抱犊寨，马海明同志都以不甘现状、敢为人先的拼劲和敢想敢干、开拓创新的进取精神，取得了不平凡的业绩。在重渡沟景区开发初期，面对部分群众的误解和责难，马海明这个无办公室、无工作人员、无公章、无经费的“四无”经理，树立了“先开发人，再开发旅游”的理念，拓荒重渡沟，先拓群众思想认识的“荒”，他多次召开会议耐心做好群众的思想工作。面对资金难题，他想方设法四处借钱，甚至抵押了自家的房屋；为了景区建设，不管是冰天雪地，还是酷暑烈日，他身体力行勘查线路、设计景观，饿了吃口干馍，渴了喝口泉水，磨破了18双黄胶鞋，经历了数次生命危险；为了推介景区，他带着自己拍摄的重渡沟照片，跑县城、赴洛阳、上郑州，一遍一遍描述重渡沟的奇山秀水，不厌其烦地到处宣传。在他的不懈努力下，重渡沟成为了闻名省内外的4A级旅游景区，重渡沟村被命名为“中国乡村旅游示范村”，全村群众通过发展家庭宾馆等旅游服务产业走上了富裕之路。以乡村旅游带动群众脱贫致富的成功经验，被旅游界业内人士称为“重渡沟现象”。向马海明同志学习，就要像他那样，进一步增强开拓精神和进取意识，始终保持昂扬向上、永不满足的精神状态，用新理念、新思路、新举措破解难题，矢志不移、紧盯目标、全心全意去推进工作，努力开创全校各项工作新局面。
四、学习马海明同志克己奉公、清廉无私的高尚品德，时刻做到心中有戒不妄为
马海明同志严于律己，身洁行端，淡泊名利，时时处处严格要求自己，一直过着俭朴的生活。自1997年重渡沟景区开发以来，他把每笔资金都记得清清楚楚、明明白白，不到关键时刻，一分钱都不动。景区开放后，游客源源不断，景区有了收入，马海明却告诉大家，仍要勒紧裤带过日子。他严把项目经费投入关、使用关和检查关，不该花的钱一分都不花，不该上的项目坚决不上，把每一分钱都用在刀刃上。面对许以高额“好处”的“合作”，马海明认为是“卖国”。出差期间，他住十元钱的大铺旅社，到最便宜的小饭馆吃饭。为了山区变成景区，他不计一切，甘愿付出，把自己家房子抵押贷款8万元，用于续建景区道路；大年三十，他顾不上照顾病床上70多岁的母亲，坚持在外工作。向马海明同志学习，就要像他那样，堂堂正正做人，清清白白做事，始终保持共产党人本色，用自己的模范行为和人格品质引领良好的社会风尚。
当前，“三严三实”专题教育活动正在深入开展，全校各党委、党总支要充分认识向马海明同志学习的重要意义，把学习马海明同志先进事迹作为专题教育的重要内容，切实加强领导，精心组织实施，务求取得实实在在的成效。要广泛宣传马海明同志的先进事迹，在全校上下营造学习先进、争当先进的浓厚氛围。广大党员干部要带头学习，始终做到心中有党不忘恩、心中有民不忘本、心中有责不懈怠、心中有戒不妄为，争做“三严三实”好干部。要对照马海明同志的先进事迹，在修身做人、为官用权、干事创业上查问题、找差距、明方向，进一步树立为民意识、发扬实干作风、践行担当精神，在工作岗位上建功立业、创造佳绩。要通过开展向马海明同志学习活动，教育广大党员干部自觉践行“三严三实”，争做“四有”干部，为建设特色鲜明应用型本科院校做出新的更大贡献！
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