洛阳理工学院文件
院发〔2009〕38号
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关于印发《洛阳理工学院关于防控
甲型H1N1流感的应急预案》的通知 
院属各部门：

当前，甲型H1N1流感防控工作形势严峻。根据《中华人民共和国传染病防治法》、《突发公共卫生事件应急条例》等法律法规和上级有关文件精神，结合《河南省教育厅转发教育部办公厅进一步落实甲型H1N1流感防控措施的通知》(教体卫艺[2009]389号)要求和我院实际，为切实做好甲型H1N1流感疫情预警、预报和应急准备等工作，保障广大师生员工的身体健康和生命安全，特制定《洛阳理工学院关于防控甲型H1N1流感的应急预案》，请遵照执行。

                            二〇〇九年五月三十一日
主题词：教育  卫生  应急预案  通知
	  洛阳理工学院院长办公室                   2009年5月31日印


洛阳理工学院关于防控
甲型H1N1流感的应急预案
    为有效预防、及时控制甲型H1N1流感的暴发流行，指导和规范甲型H1N1流感的应急处理工作，保障广大师生员工的身体健康和生命安全，根据《中华人民共和国传染病防治法》、《突发公共卫生事件应急条例》等法律法规和上级有关文件精神，按照《河南省教育厅转发教育部办公厅进一步落实甲型H1N1流感防控措施的通知》(教体卫艺[2009]389号)要求，结合我院的实际情况，特制订本预案。
一、指导思想

坚持预防为主的方针，贯彻统一领导、分级负责、信息畅通、反应及时、措施果断、科学防治、加强合作的原则，保证在甲型H1N1流感发生或者可能发生时，学院各有关部门能够及时、准确、充分动员应急力量，有效地实施预防、控制、救治措施，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，及时控制甲型H1N1流感的发展、蔓延，保障师生员工的身体健康和生命安全，维护学院安全、稳定的大局。
二、工作原则
1、预防为主
加强对甲型H1N1流感的防控，及时发现，及时报告，及时采取措施，截断传播途径，迅速控制疫情，严防疫病的传播和蔓延。 
2、联防联控 
疫情防控实行分级管理、条块结合、联防联控、分工负责，共同落实防控措施。
3、及时处置
对确诊病例、临床诊断病例、观察病例应做到早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗。同时，对其密切接触者按规定进行医学观察。
4、适应范围
本预案适用于我院相关职能部门、各个系部所涉及的甲型H1N1流感的预防与控制工作。
三、组织机构

1、组织领导 
甲型H1N1流感防控工作在院党委、院行政领导下，统一指挥。学院相关行政部门和各系部要切实加强领导，主动加强与洛阳卫生行政部门、疾控中心的联系、沟通、协调、合作，采取有效措施，共同做好甲型H1N1流感的预防和控制工作。
学院成立由段治乾、杨小林担任组长的甲型H1N1流感防控领导小组（名单附后），负责全院甲型H1N1流感的防控工作。领导小组办公室设在卫生所，院相关职能部门、各系(部)成立相应甲型H1N1流感防控领导小组。学院提供适当场所作为隔离观察用房。
2、具体职责

各相关职能部门和系(部)要切实做好全院甲型H1N1流感防控工作，制定并落实学校防控甲型H1N1流感措施，做好学校师生的防控知识宣传教育，协助洛阳政府和卫生、疾控部门处置院内发生的甲型H1N1流感疫情。具体职责分别是：

（1）教务处、学生处：协助学院处置发生的甲型H1N1流感疫情，配合洛阳市政府和卫生、疾控部门处置院内学生发生的甲型H1N1流感，必要时落实停课措施，并做好停课期间学生的教育和管理工作。
（2）：宣传部：做好并督促检查全院的防控知识宣传教育。

（3）对外合作处：做好境外（或校外）人员健康管理工作。

（4）卫生所：做好必要的物资保障工作；做好防控知识宣传教育；加强食堂食品卫生督查。

（5） 各系(部)、后勤总公司：按照院党委、行政和上级教育行政部门的部署，结合学院实际，制定并落实防控甲型H1N1流感措施；做好全院师生的防控知识宣传教育，提高师生的自我保护意识和防病能力，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗；开展爱国卫生运动，广泛发动师生做好室内外的教学、生活场所卫生，公共场所必须通风换气，并采取必要的消毒措施；加强食堂管理和宿舍管理；主动配合洛阳政府和卫生、教育行政部门、疾控中心快速处置学院内发生的甲型H1N1流感疫情，在因甲型H1N1流感疫情原因实施停课时，做好停课期间学生的教育和管理工作。 
四、应急措施

1、应急准备

（1）综合协调：党办、校办、校工会、继续教育学院、团委、学生处、教务处等部门负责学院各部门之间的联系和综合协调工作。

（2）预防控制：后勤处、后勤集团、学生处、团委、卫生所等有关部门和组织负责对甲型H1N1流感的发生情况进行调查、及时分析上报；对甲型H1N1流感进行有效的控制和处理。

（3）医学观察：卫生所负责疫情发生后的医学观察工作；做好疫情报告、隔离消毒等相关处理工作；对需要转院的病人做好转院、转运时的医疗安全及个人防护工作。

（4）消毒工作：学院出现甲型H1N1流感病例后，卫生所、后勤总公司应在洛阳市卫生、疾控部门的指导下及时对可能污染场所的环境和物品进行严格消毒处理。

（5）财力和物资保障：财务处、后勤处、后勤集团、卫生所等部门和单位负责应急物资、药品的采购、调配、供应；保证应急卫生物品、水、电、车辆等相关物资的供应、调配、配备工作。

（6）安全保卫：党办、院办、保卫处、后勤处、后勤集团等部门负责疫情发生后相关区域的安全保卫、警戒工作；流动人员的调查管理等工作；参与安全调查和处理工作。

（7）宣传教育：党委办公室、院长办公室、宣传部、团委、后勤集团、后勤处、卫生所等部门和单位负责宣传甲型H1N1流感发生的原因和预防控制措施；及时准确地向师生发布相关政策、法规和学校有关规定；及时收集、整理、编辑、发布先进典型事迹。

2、疫情预警

（1）各系(部)、各单位对来自疫区（国家、地区、城市）的人员，要安排专人按照以下要求进行健康提示和登记报告工作：

①提示近期来自或7日内到过疫区的人员应自觉减少外出活动，避免前往人群拥挤场所；如出现发热、流涕、咽痛、咳嗽、头痛等流感样症状时须立即到医疗机构的发热门诊就诊；可拨打电话进行健康咨询。

②对上述人员来院7日内要开展工作或活动的时间、地点、参加人员等进行详细日程登记，并报告学院突发事件应急处置工作领导小组办公室。

（2）各系(部)要建立学生缺课登记制度，及时查明学生缺课的原因，一旦发现学生患病应督促其及时到卫生所就诊。

（3）卫生所要对医护人员进行甲型H1N1流感防治的培训。按照卫生部门的要求，做好门诊发热患者的预检分诊工作，尤其对呼吸道感染伴发热患者，要详细询问、记录病史。

（4）各部门、各单位领导要密切关注甲型H1N1流感的疫情进展，了解甲型H1N1流感防制的基本信息。

3、疫情预报

（1）各系(部)、部门为甲型H1N1流感责任报告单位。

（2）卫生所要按照国家有关传染病报告规定，明确甲型H1N1流感报告流程，并指定责任报告人。

（3）任何单位及个人一旦发现甲型H1N1流感病例或疑似病例，须立即向我院突发事件应急处置工作领导小组办公室、卫生所报告，不得隐瞒、缓报、谎报。

4、应急启动

（1）学院突发事件应急处置工作领导小组办公室接到发生甲型H1N1流感疫情报告后，根据初步调查，对甲型H1N1流感波及的范围、严重程度进行初步判断，立即启动应急程序，现场指挥紧急处置措施，并在2小时内向洛阳市卫生行政部门和教育行政部门报告。

（2）突发事件应急处置工作领导小组实行24小时值班。各工作小组成员、各系(部)、各部门负责人手机要24小时开机，确保信息畅通。一旦发生本地疫情，立即启动甲型H1N1流感疫情日报告制度和零报告制度，各部门应严格按程序逐级报告。
（3）甲型H1N1流感病例或疑似病例所在的院系或单位领导，要立即赶赴现场，服从学院突发事件应急处置工作领导小组的统一调度和指挥，积极参与应急处置工作。
（4）第一时间采取以下防控措施

①对甲型H1N1流感发生的时间、地点、经过、范围及可能的原因，进行详细调查并做好记录，及时分析汇总，向学院突发事件应急处置工作领导小组办公室汇报。

②在调查处理过程中对发现造成甲型H1N1流感发生的可疑因素，要立即报告学院突发事件应急处置工作领导小组，第一时间采取果断措施：立即将病人隔离观察；应在洛阳市卫生、疾控部门的指导下迅速对疫点进行严格消毒处理；对密切接触者采取医学观察或采取相关处理措施；采取群体防控措施；进行现场终末消毒及相关处理。

③根据疫情情况，向学院突发事件应急处置工作领导小组提出限制人群集聚的活动或停课、停业等建议和意见，最大限度地防止疫情的扩散和蔓延。

④卫生所接诊医生实行首诊负责制，对患者或疑似患者采取在有效防护条件下，立即送定点医疗机构进行隔离治疗。并做好门诊记录及有关登记调查工作，同时报告学院突发事件应急处置工作领导小组、洛阳卫生行政部门和教育行政部门。卫生所要立即启动应急储备的医疗力量和药品、防护设备，开展现场紧急救治工作，并按规定做好疫情报告、隔离消毒等相关处理工作，做好转院、转运一切医疗及安全防护等工作。

⑤结合疫情发生的原因、流行病学特点，通过网络、板报、标语、院报等各种形式广泛地进行有关防治知识的宣传和教育工作，及时将国家的政策、法规和学院有关规定向师生发布，务必将预防宣传教育工作落到实处。并以科学、实事求是的态度，积极做好解释工作，防止引起恐慌等心理反应；及时收集、整理、编辑、发布处理疫情工作中的先进典型、事迹。

⑥安全保卫人员在接到通知后，立即赶赴现场，维持秩序、保护现场、保证交通道路畅通；配合做好疫点、疫区的封锁和戒备工作；加强校园门卫管理；与后勤处、后勤集团共同对校内各类出租房屋和基建基地的暂住、流动人口的进行管理和监控；加强网络信息的监控管理，对蛊惑人心、不利稳定的信息，及时给予清除并追查信息来源。

5、善后工作

根据疫情控制情况，由学院突发事件应急处置工作领导小组宣布疫情平息、善后工作开始。各部门在学院突发事件应急处置工作领导小组统一领导下，积极做好善后处理工作，并及时总结经验教训，不断提高突发公共卫生事件应急处理能力。

附件：
洛阳理工学院防控甲型H1N1工作领导小组名单
组  长：段治乾  杨小林

副组长：陈  岩  董延寿   葛 玻  邱天河

韩振英  陈富贵
成  员：宋建新   赵尊群   李大宏  曹学民  郭  强
邓志中   陈冬梅   杨爱军  杨亚平  张宽亮

雷润堂   王群芳   李建峰  吴武伟  刘建寿
王建平   卢秉娟   邱江星  路利红  张少文 
胡留现   程  杰   朱鸿霆  郭克道  朱晓春 
苑成存   郑建军   孟庆湖  孙谊山  张永胜
姚旭东   李亚非   康怀云  谢琳惠  田丽霞

王  洛            
领导小组下设办公室，办公室主任由王洛兼任，徐占芳、张俊芳任办公室副主任，办公地点设在院卫生所，联系电话：65928910(东校区)、 65929120(西校区)、64882340(北校区)
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